



ДЕСАНТНИКИ РОССИИ

НИКО, КРОМЕ НАС!

Газета «Союза десантников России»

№ 4(55) 25.04.2014

www.sdrvvdv.ru

СОБЫТИЯ

ПОЧЕТНЫЕ ГОСТИ ПОСЕТИЛИ 36 ДЕСАНТНО-ШТУРМОВУЮ БРИГАДУ ВС РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

5
стр.

СПЕЦНАЗ ГРУ

В ПАМЯТЬ О ГЕРОЯХ
РАЗВЕДЧИКАХ

8
стр.

КУЛЬТУРА

ФЕСТИВАЛЬ «ЗА РОССИЮ,
ДЕСАНТ И СПЕЦНАЗ»

14
стр.

С ДНЕМ ПОБЕДЫ!



ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ!

Сердечно поздравляю Вас с Днем Победы в Великой Отечественной войне! Для нас нет праздника дороже, священнее этого. Именно на фронтах той жестокой и кровопролитной войны решалась судьба нашего народа и всего мира. Целью коварного врага было полное уничтожение государства, захват территории и природных ресурсов, истребление большей части населения страны, порабощение оставшихся в живых. Цена победы была безмерно велика. Война принесла горе и тяжкие испытания в каждую семью. Беспримерный геройзм нашего народа, его самоотверженность, твердость характера и величие духа позволили сокрушить захватчиков, выдворить их из страны и освободить от фашизма Европу. Многим советским солдатам не суждено было вернуться домой. Вечная память погибшим на полях сражений. Мы не забудем их имена. Низкий поклон победителям!

Наш гражданский и человеческий долг – постоянно поддерживать ветеранов, окружать их заботой и вниманием, дарить им тепло своих сердец. Их жизнь – это подвиг. Каждому из нас нужно учиться у людей старшего поколения любви к Родине, сплоченности, мужеству и самоотверженности во имя достижения великой цели. Здоровья вам, наши дорогие ветераны, мира, благополучия, добра и счастливого долголетия!

С Днём Победы!

Председатель ВСООВДВ «Союз десантников России»
Герой Советского Союза, генерал-полковник В.А. Востротин

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ С ВЛАДИМИРОМ ПУТИНЫМ

Президент России в двенадцатый раз пообщался с россиянами в эфире центральных телеканалов и радиостанций. Интересные вопросы, ключевые заявления и комментарии экспертов в ходе «прямой линии» Владимира Путина



Прямая линия с Владимиром Путиным 17 апреля продолжалась почти четыре часа, все желающие имели возможность смотреть прямую трансляцию выступления Путина.

«Прямая линия» президента России Владимира Путина продлилась 3 часа 55 минут

Как Вы оцениваете то, что сейчас, сегодня, в эти минуты происходит в Луганске, в Донецкой областях?

В.ПУТИН: Для того чтобы дать характеристику этим событиям, я позволю себе вернуться чуть-чуть назад, что же произошло в Украине за последнее время. Мы знаем, что в свой время Президент Янукович отказался подписывать документ об ассоциации с Евросоюзом, но он не отказался даже, а сказал, что он на таких условиях не может подписать, потому что это будет резко ухудшать социально-экономическое положение Украины и граждан страны. И заявил, что ему нужно подумать и поработать над этим документом вместе с европейцами. Начались известные беспорядки, которые привели в конечном итоге к антиконституционному перевороту, к вооруженному захвату власти. Это кому-то понравилось, а кому-то нет. И на востоке, и на юго-востоке Украины люди забеспокоились за свою будущее, за будущее своих детей, имея в виду, что они наблюдали и всплеск национализма, и угрозы в свой адрес, и желание отменить некоторые права национальных меньшинств, в том числе русского меньшинства. Хотя это

условно, потому что всё-таки русские в этой части Украины являются коренными жителями. Но была предпринята сразу попытка отменить решения, связанные с использованием родного языка. Это всё, конечно, людей насторожило. Что дальше стало происходить?

Вместо того чтобы наладить диалог с этими людьми, на места губернаторов, руководителей регионов из Киева прислали своих назначников. Это местные олигархи, миллиардеры. Люди так олигархам относились с большим подозрением и считают, что они нажили свои миллиарды, эксплуатируя народ и разворовывая государственное имущество, а тут ещё их прислали в качестве администраторов, руководителей целых регионов. Конечно, это вызвало дополнительное недовольство. Люди начали выдвигать из своей среды лидеров. Что сделала власть с этими лидерами? Пересажала всех в тюрьму. И это на фоне того, что националистические формирования не разоружаются, а наоборот, начали всё больше и больше угрожать применением силы на востоке. На востоке люди сами начали вооружаться. И вместо того чтобы осознать, что происходит нечто неладное в украинском государстве, и предпринять попытки к диалогу, начали ещё большие угрожать силой и дошли до того, что двинули на гражданское население танки и авиацию. Это ещё одно очень серьёзное преступление киевских сегодняшних властите-

Надеюсь, что удастся всё-таки понять,

какую яму, в какую пропасть движется сегодняшняя власть и тащит за собой страну. И в этом смысле считаю очень важным начать сегодняшних переговоров, потому что, на мой взгляд, очень важно сегодня вместе подумать на тему о том, как выходить из ситуации, предложить людям вот этот настоящий – не показной, а настоящий – диалог. Ведь сегодняшние киевские руководители приезжают на восток, но с тем они там встречаются? Они встречаются со своими назначениями. Так для этого надо не в Донбасс ехать, для этого достаточно вызвать их в Киев и провести там совещание. С людьми надо разговаривать и с их реальными представителями, с теми, кому люди доверяют. Надо выпустить всех из тюрьм, помочь людям организоваться, выдвинуть дополнительных лидеров и начать диалог.

Вот на востоке говорят о федерализации, в Киеве уже, слава богу, говорят о децентрализации. А что за этими словами? Нужно сесть за стол переговоров и понять, о чём идёт речь, и найти решение. Только в ходе диалога, в ходе демократических процедур, а не с использованием вооружённых сил, танков и авиации мож-

но навести порядок в стране.

Что Вы ответите на заявления, которые звучат на Западе и в Киеве о том, что за выступлениями на востоке Украины стоит Россия, буквально «рука Москвы» и организует? И финансирует? И более того, утверждается, что там действуют некие российские подразделения.

В.ПУТИН: «Чушь это всё! Нет на востоке Украины никаких российских подразделений, нет специальных служб, нет инструкторов. Это всё местные граждане. И самым лучшим доказательством этому является то, что люди, что называются, в прямом смысле слова сняли маски. И своим западным партнёрам я сказал: «Им некуда уходить, они никогда не уйдут, они хозяева этой земли, и нужно разговаривать с ними».

Как было принято решение? Расскажите об этом ещё раз. Был ли кто-то против из Вашего ближайшего окружения? И как Вы оцениваете диапазон возможных рисков: от введения санкций до гражданской войны, которая на наших глазах разворачивается?



(Окончание. Начало на странице 1.)

В.ПУТИН: «Риски заключались прежде всего в том, что угрозы в отношении русскоязычного населения были абсолютно конкретными и осязаемыми. Именно это побудило народ Крыма, граждан, которые там проживают, задуматься о своём будущем и обратиться к России за помощью. Но именно это мы и руководствовались.

Я уже говорил в своём недавнем выступлении в Кремле о том, что Россия никогда не планировала никаких аннексий и никаких военных действий в Крыму, никогда. Наоборот, мы исходили из того, что мы будем строить наши межгосударственные отношения с Украиной исходя из сегодняшних геополитических реалий. Но мы также всегда думали и надеялись на то, что наши русские люди, русскоязычные граждане Украины будут проживать в комфортных для себя политических условиях, в комфортной обстановке и не будут никак притесняться, им не будут угрожать.

Вот когда возникла именно такая ситуация – ситуация с возможными угрозами и притеснениями, и когда народ Крыма начал говорить о том, что он стремится к самоопределению, тогда, конечно, мы и задумались о том, что нам делать. И именно тогда, а не какие-то там 5, 10, 20 лет назад было принято решение о том, чтобы поддержать крымчан.

Никто из членов Совета Безопасности, с которыми я обсуждал эту проблему, никто не возражал, все поддержали мою позицию. И мне очень приятно, даже более того, всё, что было изложено в качестве плана действий, всё было неукоснительно исполнено очень профессионально, быстро и решительно.»

ПРЯМОЕ ВКЛЮЧЕНИЕ ИЗ СЕВАСТОПОЛА

Возле Приморского бульвара в Севастополе, где были установлены мониторы, по которым транслировалась «Прямая линия», собралось около тысячи человек.

Для Севастополя был предусмотрен специальный бесплатный номер телефона. Кроме того, работали телемосты.

Первый вопрос, заданный севастопольцами:

Гражданский персонал войсковых частей очень переживает за судьбу нашего Черноморского флота. Для многих севастопольцев флот – это и работа, и кадры, и единственный уникальный завод по ремонту артиллерийского вооружения. Что дальше будет с Черноморским флотом и с бюджетными предприятиями?

В.ПУТИН: «Вы знаете, и Вы, наверное, знаете это лучше, чем кто-либо другой в России, что у нас были определённые договорённости с Украиной по поводу обновления флота. Но, к сожалению, эти договорённости выполнялись очень слабо либо вообще не выполнялись, и у нас были большие проблемы с обновлением. Сегодня таких проблем, надеюсь, не будет, и значительная часть современных кораблей, судов обеспечения будет переведена именно в Севастополь из Новороссийска. Это даст нам возможность в определённой степени даже и средства сконцентрировать, это первое.

И, второе, в Крыму очень хороший потенциал с точки зрения судостроения и судоремонта, поэтому значительные объемы будут в этом смысле сосредоточены для ремонта и кораблестроения на крымских верфях. Но уже на первом этапе Министерство обороны Российской Федерации разместило заказ на одной из верфей на общую сумму 5 миллиардов рублей. И, безусловно, мы будем наращивать и наращивать этот потенциал Крыма, он не востребован сегодня, он простирается. Это требует времени, конечно, но мы будем, безусловно, двигаться в этом направлении.

И конечно, Севастополь, сейчас только что было об этом сказано, это знает каждый российский гражданин, Севастополь – это город русской военно-морской славы, мы именно из этого и будем исходить, именно этим и будем руководствоваться.»

Здравствуйте,уважаемый Владимир Владимирович! Сегодня ситуация на Украине складывается так, что границы проходят не только между нашими государствами, а и между нашими семьями. Я проживаю в Севастополе, мои сёстры проживают в Украине, и это проблема очень многих семей Крыма. Ситуация в Украине сложилась так, что мы не понимаем друг друга по многим вопросам и даже становимся врагами. Как сделать так, чтобы мы остались дружескими, братскими народами?

В.ПУТИН: Разумеется, это вопрос непраздный, и все мы находимся под гнётом определённых эмоций. Но если мы любим друг друга и уважаем друг друга, то мы должны и найти способ понять друг друга. Я думаю, что в рамках одной семьи это, может быть, проще сделать, чем в рамках государства. Но даже в рамках межгосударственных отношений, уверен, мы найдём

взаимопонимание с Украиной – и мы друг от друга никуда не денемся. И надеюсь, что и Украина придет понимание того, что иначе в Крыму Россия поступить не могла.

Есть ещё одно обстоятельство, о котором я бы хотел сказать. Я думаю, что мы так или иначе вернёмся неоднократно к этой проблеме, но что бы хотел отметить: если мы относимся друг к другу с уважением, то мы должны признать право друг друга на собственный выбор. И люди, которые проживают на Украине, должны с уважением относиться к выбору тех, кто проживает в Крыму. Это первое.

И второе. Россия всегда была рядом с Украиной и всегда рядом останется. Я сейчас не говорю, и мы ещё наверняка к этому вернёмся, о той помощи, которую Россия оказывала Украине в течение многих-многих лет. Она выражается, если переводить это всё в денежную форму, в сотни миллиардов долларов. Но дело не в этом – дело в том, что нас связывает огромное количество общих интересов. Если мы хотим быть успешными, то мы, конечно, должны сотрудничать, быть вместе. И вот это понимание обязательно к нам придёт, несмотря на все сложности эмоционального характера сегодняшнего дня.

Владимир Владимирович, вопрос такой. Сейчас считается, что Крым – это всего лишь отдых, туризм, и не более. А как же наша промышленность и сельское хозяйство? Какие шаги будут предприняты Россией для развития всех отраслей в Крыму? Спасибо.

И второй вопрос: Вы обещали, что в Крыму будет создана свободная экономическая зона – это что будет значить для обычных, рядовых крымчан?

В.ПУТИН: «Вы абсолютно правы, Крым – это туризм и отдых, но не только, в Крыму очень хороший промышленный, сельскохозяйственный потенциал, и мы будем это развивать. В чём он заключается? Есть жизнеспособные предприятия, они требуют дополнительной модернизации и их доли капитализации, и, конечно, мы будем это делать. Я уже упоминал о судостроении и судоремонте, но есть и другие промышленные кластеры, если не кластеры, то предприятия весьма перспективные, есть очень перспективная инфраструктура, в том числе портовая инфраструктура и так далее, есть сельское хозяйство. К сожалению, скажем, по сравнению с 1990 годом, если сравнивать результаты работы крымского сельского хозяйства в 2013 году, сельхозпроизводство упало на 60 процентов. В 2013 году сельхозпредприятия Крыма производили только 40 процентов от того, что они производили в 1990-м. Сельское хозяйство тоже нуждается в дополнительных инвестициях. Есть и вопросы, которые нужно решать. Например, рисоводство связано с большим использованием воды, с этим уже есть проблемы. Это требует времени и капиталовложений. И мы тоже будем это делать. И сфера услуг, всё-таки про это тоже забывать нельзя, всегда Крым славился, и о нём говорили не только как о базе Черноморского российского военного флота, но и как о всероссийской и всесоюзной здравнице. Мы будем развивать, конечно, и это. К сожалению, материально-техническая база предприятий отдыха, санаториев, курортов пришла в упадок. Наши специалисты, которые посещали Крым, знакомились с этими предприятиями, с этими базами отдыха, домами отдыха, санаториями, пришли к выводу, что по российским санитарно-эпидемиологическим нормам их даже нельзя на сегодняшний день, некоторые из них во всяком случае, использовать для проживания людей.

На вопрос, как же здесь люди отдыхали, стыдно сказать, но ответ такой странный, говорит: «Ну чег там, шахтёры приезжали, им всё равно, они махнули там полстакана – и на пляж». Мы не можем так подходить, понимаете, к организации отдыха россиян, поэтому это тоже будет требовать дополнительных капиталовложений. И вот та самая свободная экономическая зона, о которой вы только что сказали, должна позволить российскому капиталу с известными преференциями прийти на территорию Крыма и Севастополя с тем, чтобы развитие было ускоренным.

У крымчан есть и свои предложения, вот недавно мы с Чайным встречались, с Алексеем Михайловичем, он сформулировал идею создания некоего агентства по развитию. Безусловно, и эти идеи тоже будут нами поддерживаться. Так что, я уверен, мы с вами на правильном пути и обязательно добьёмся положительных зримых результатов.

За последние 23 года серьёзных вложений в военную инфраструктуру Крыма не было, и сейчас она находится, мягко говоря, в плохом состоянии. Особенно тяжёлый вопрос с обеспечением жильём, и прежде всего бывших военнослужащих Военно-морских сил Украины, которые зачислены в списки Черноморского флота.

Товарищ Верховный Главнокомандующий! Результаты Ваших проектов уже



становятся гордостью для россиян. Будет ли принятая президентская программа или федеральная целевая программа наподобие базы подводных лодок в Вилючинске или Геопорта в Новороссийске по обустройству войск Крыма? Спасибо.

В.ПУТИН: «Во-первых, будет принятая программа по развитию севастопольской базы, Черноморского флота в целом. И конечно, будут не принять, а распространены на Севастополь и на Черноморский флот все социальные программы, которые реализуются в российских Вооружённых Силах, с тем числом это касается и обеспечения жильём, как постоянным, так и служебным.

Планируете ли Вы ввод ограниченного контингента в юго-восточную часть Украины для защиты русскоязычного населения?

В.ПУТИН: «Вы знаете, мы не должны при всём том, что мы сейчас переживаем с Крымом, не должны впадать в какую-то эйфорию и всегда должны исходить из реалий. В чём эти реалии? Ну, во-первых, надо прямо сказать, всё-таки национальный, этнический состав Крыма отличается от юго-востока Украины. Вот эти территории, я только что об этом сказал, были переданы в состав Украины в середине 20-х годов, и потом вплоть до 1954 года, когда Крым уже отдали зачем-то в Украину. Этнический состав там примерно 50 на 50. И я уже говорил о том, что и решение окончательное о возвращении Крыма в состав Российской Федерации было принято только по результатам референдума. Когда я увидел результаты, когда я увидел, что практически всё население «за», повторяю, у нас выбора даже другого не было и другого решения быть не могло.

Какая ситуация здесь, мы доподлинно не знаем. Но мы точно знаем, что мы должны сделать всё, чтобы помочь этим людям защитить свою правду и самостоятельно определить свою судьбу. Вот за это мы и будем бороться. Я напоминаю, что Совет Федерации представил Президенту право использовать Вооружённые Силы на Украине. Очень надеюсь на то, что мне не придётся воспользоваться этим правом и что политико-дипломатическими средствами нам удастся решить все острые, если не сказать острые, проблемы сегодняшнего дня в Крыму? 28 миллиардов.

Много этого или мало? На первый взгляд, немало, но из 4,5 триллиона это, в общем, небольшая цифра. А на поддержку бюджетных

расходов. Я вам могу сказать, я уже говорил о том, что, к сожалению, материально-техническая база, скажем, даже санаторно-курортного комплекса находится в очень тяжёлом положении и требует больших инвестиций, инфраструктура требует инвестиций. Мы должны будем вложить средства в повышение доходов пенсионеров и работников бюджетной сферы, вложить средства в развитие экономики, сельского хозяйства.

Ну какие эти средства? Ну вот, скажем, возвысить пенсионеров и бюджетную сферу. У нас общие расходные обязательства Пенсионного фонда Российской Федерации – около 6 триллионов рублей. Из них чисто пенсионные деньги, деньги на пенсионеров, если вычесть там материнский капитал заложенный, ещё некоторые социальные пособия, чисто деньги на пенсионеров – 4,5 триллиона рублей. Что мы должны в этом году выделить на поддержку пенсионеров в Крыму? 28 миллиардов.

Много этого или мало? На первый взгляд, немало, но из 4,5 триллиона это, в общем, небольшая цифра. А на поддержку бюджетныхников – всего 16,5 миллиарда, вполне подъёмные деньги. Инфраструктура есть, есть другие расходы. Нам не потребуется ничего вынимать из других программ, потому что у нас заложены деньги, дополнительные деньги в качестве резерва правительства в 245, по-моему, – ну 240 миллиардов рублей на этот год, а расходы на субсидирование всех крымских программ, думаю, не будут больше чем 100 миллиардов.

Владимир Владимирович, скажите, пожалуйста, кому выгоден раздущий миф о том, что Вооружённые Силы России готовят нападение на Украину? Какую цель преследуют те, кто хочет нас поссорить с нашими братьями, соседями, с нашими европейскими партнёрами? И скажите, пожалуйста, можем ли мы в открытую пригласить всех желающих посетить приграничные с Украиной районы? Спасибо.

В.ПУТИН: «Желание поссорить Россию и Украину, разделить, растянуть единиц, по сути, народ является предметом международной политики уже на протяжении столетий – столетий просто. Если Вы вспомните, посмотрите на высказывания лидеров белого движения, то поймете, что, несмотря ни на какие противоречия политического характера с представителями большевиков, они никогда не допускали даже мысли о возможном разделе между Украиной и Россией, потому что всегда считали, что это часть единого, общего пространства и что это единственный народ. И они были абсолютно

правы. Но сегодня так случилось, что мы живём в разных государствах. И, к сожалению, эта политика раздела, растягивания, ослабления и одной, и другой составляющей этого общего народа продолжается. Достаточно

известно, что это будет никаких крайних проявлений с этими отключениями. И всегда нужно смотреть, что там происходит в каком состоянии семья находится.

А что касается Украины (воспользуясь Вашим вопросом), мы заключили контракт в 2009 году. И до сих пор Украина реально со сбоями, но всё-таки платила. И формул-

ла цены, по которой мы рассчитывали то, что Украина должна платить за российский газ, она как бы заложена при подписании этого контракта в 2009 году с участием премьер-министра Тимошенко и её тогдашнего министра энергетики, господина с горючай фамилией Продан (он и сегодня министр энергетики), так эта формула цены не менялась совсем с тех пор, ни разу. Но что мы сделали? Мы в 2010 году подписали так называемые харьковские соглашения о продлении пребывания Российского флота в Крыму, в Севастополе.

Обращаю Ваше внимание на то, что Россия и так регулярно ежегодно платила около 90 миллионов долларов (95, по-моему, или 97 миллионов долларов) за пребывание нашего флота в Крыму. А кроме этого, исключительно с целью поддержать экономику Украины, мы договорились о том, что российское правительство понизит или уберёт вывозную таможенную пошлину на газ в Украину. И это снижение вывозной таможенной пошлины привело к тому, что окончательная стоимость российского газа понизилась на 100 долларов с тысячи кубов. И, в принципе, мы должны были бы начать платить с 2017 года, то есть убрать эту пошлину. С 2017 года! Потому что до 2017 года действовал договор на пребывание нашего флота в Крыму. Но мы начали платить сразу же после заключения этого соглашения в 2010 году. То есть начали платить как бы в опежающем порядке, вперёд. Платили текущие по 100 миллионов да ещё начали платить вперёд с 2017 года. Значит, 2011–2012–2013–2014. За эти четыре года, то есть, по сути, за 2018–2019–2020–2021 годы мы заплатили уже 11,4 миллиарда долларов США. 11 миллиардов 400 миллионов долларов! Конечно, теперь возникает вопрос: где эти деньги? То есть событие ещё не наступило, договор по факту ещё действует, а мы уже начали платить, как будто он закончился. Это первое. Теперь, конечно, мы этот инструмент понижения цены ликвидировали и денонсировали харьковские соглашения.

Далее. В прошлом году мы, отвечая на настойчивые просьбы наших украинских партнёров, сделали ещё шаг: дали 3 миллиарда кредита и понизили ещё цену на газ до 268,5 доллара за тысячу кубов, в расчёте и по договорённости о том, что они нам выплатят накопленный долг за прошлый год, это примерно полтора миллиарда долларов, и будут регулярно платить текущие платежи по пониженней цене. Что произошло сейчас? Кстати, договорились, что если не будут платить, то мы возвращаемся к прежним ценовым показателям. Что произошло? В январе заплатили, немножко скратили долг. В январе заплатили целиком, в феврале уже заплатили меньше половины, а в марте новое уже правительство Украины не заплатило вообще ничего. Из 525 миллионов долларов не заплатили ничего, ноль, ни одного доллара, ни одного рубля. Естественно, в соответствии с имеющимися договорённостями, если они не платят текущих платежей, «Газпром» перешёл к прежнему ценообразованию. Зачем нам фиксировать нарастающий долг по низкой цене, когда мы можем зафиксировать его по настоящей, по контрактной цене? Вот в чём проблема.

Мы слышим что? Что у России какие-то в отношении Украины особые подходы, и это политическая цена. Это та цена, которую вы согласовали нам в 2009 году. Мы понизили её по договорённости о том, что вы будете платить низкую хотя бы цену. И низкую не платят, ноль, вот в чём проблема. И в разговорах своих с нашими западными партнёрами, в том числе и с нашими партнёрами в ФРГ, мы им сказали, я сказал: «Хорошо, мы не настаиваем на немедленных платежах, мы понимаем трудности Украины, но мы просим вас вместе с нами включиться в эту работу, мы просим вас принять участие в спасении украинской экономики». Что мы, кстати, сейчас видим в Соединённых Штатах? Они обещали миллиард. Миллиард чего? Гарантций. Это не деньги, это гарантии тем банкам, которые дадут деньги Украине. Где эти банки? Никого нет пока. Мы готовы ещё потерпеть, мы будем терпеть месяц. Если и за месяц, за следующий месяц, никаких платежей не будет, то мы в соответствии с контрактом перейдём на так называемую предоплату. Что это означает? Это означает, что Украина должна нам будет заплатить деньги за месяц вперёд, сколько суммы, и мы поставим им ровно столько, сколько они нам заплатят денег. Это очень тяжёлый способ расчётов, он может привести к сбоям в транзите нашего газа европейским потребителям. Именно поэтому мы проявляем такую корпоративность, такую договороспособность и терпение.

ВОПРОС ИЗ БЕРЛИНА.

Здравствуйте, Владимир Владимирович!

Мой вопрос касается российско-американских отношений. В последнее время отношения между Россией и Соединёнными Штатами упали до критического

уровня. Средства массовой информации в США в один голос твердят о полном отсутствии доверия между лидерами США и России. Однако проблем в мире не убавилось, их решение требует как раз более тесного сотрудничества между США и Россией.

Поэтому мой вопрос: как можно восстановить утраченное доверие? Какие конкретные шаги могли бы привести к тому, чтобы США и Россия стали не сооперниками в решении общемировых проблем, а реальными союзниками?

В.ПУТИН: Вы знаете, ответ простой. Я согласен с Вами в том, что в значительной степени утрачено доверие. Но почему это происходит? Мы считаем, что здесь нет нашей вины. Почему? Потому что вот эти подходы, как мы говорим, с двойными стандартами, они нас разочаровывают всегда.

Что получается? Что действовать так, как действуют Соединённые Штаты в Югославии, в Ираке, в Афганистане, в Ливии, Соединённым Штатам можно, а защищая свою интересы России не дозволено. Ведь я приводил пример Косово, он настолько очевидный и понятный для самого рядового гражданина, который не занимается политикой, – нет, всё разворачивается совершенно в другую сторону, нет никакой логики в этой позиции, никакой абсолютно.

Почему мы сейчас говорили, что я обращался к европейским и другим народам напрямую? Потому что рядовые граждане видят эту фальши. Для того чтобы доверие поднять, нужно учитьывать интересы друг друга, говорить на одном языке, избавить международную политику от двойных стандартов и вранья, больше уделять внимания и придать большее значение международному праву, а не той политике силы, о которой здесь уже мы говорили. Я надеюсь, что это будет возможным. И мы, безусловно, Россия наверняка, хочу Вас заверить, будет к этому стремиться.

К России присоединился Крым, это, конечно, очень здорово. Но что будет с нашим городом, не забудут ли нас? У нас построены отели. Это самый доступный город России для инвалидов на сегодняшний день. У нас набран и обучен персонал для приёма иностранных гостей. Морская гавань города и аэропорт справились с потоками иностранных и российских туристов. А сегодня доступные билеты из различных регионов России сделаны только для Крыма. Сочинцы, которых просили потерпеть великую олимпийскую стройку, ждали этого первого постолимпийского сезона как манну небесную последние нескользко лет. Не забудут ли про нас в этом году и в ближайшие пару-трибуки лет, когда город спрятался с той нагрузкой, которая на него была возложена в предолимпийский период? Будут ли поддерживать и развивать наш родной город Сочи?

В.ПУТИН: Безусловно, будем поддерживать Сочи и будем развивать, хотя нужно понять уже, что нужно делать дополнительное для развития Сочи. Я думаю, что не должно быть беспокойства по поводу того, что будет происходить в связи с присоединением Крыма. Вы знаете почему? Вы сейчас сами сказали о том, что в Сочи построено большое количество очень современных и очень комфортных гостиниц для приёма туристов. Это гостиницы мирового класса и уровня, и в этих гостиницах нельзя опустить цены ниже низшего предела, иначе экономически это будет полностью нецелесообразно. Что это означает? Это означает, что в Крыму и в Сочи должны быть разные туристы, разные категории отдыхающих. В Крыму сегодня, имея в виду инфраструктуру, которая есть сегодня там, всё-таки эта инфраструктура рассчитана на людей с небольшими доходами, и такие люди вряд ли могут себе позволить проживание в шикарных, замечательных гостиницах Сочи. Был бы Крым в составе Российской Федерации или не был бы Крым в составе Российской Федерации, всё равно есть категории людей по доходам, которые в сочинских шикарных гостиницах отдохнуть не смогут, надо ясно отдавать себе в этом отчёт. Что же касается Крыма, то люди с небольшими доходами могут это сделать. Но вопрос в том, как туда добираться, вопрос в транспортной доступности. И в этой связи мы сейчас думаем – я уже не знаю, объясняю ли это Правительство или нет, но если нет, то в ближайшее время должно объявить уже, недавно собирался с коллегами, приглашали их к себе на этот счёт: мы должны будем обеспечить авиационные билеты для тех, кто решит отдохнуть в Крыму, на уровне 7,5 тысячи рублей туда и обратно.

Почему Вы не ездите с госвизитом в США? Вас тоже не пускают или не хотят?

В.ПУТИН: Нет, у нас ведь намечались контакты, но наши американские коллеги принесли решение эти контакты приостановить, но надеюсь, что всё в своё время встанет на места.

БЛИЦ-ВОПРОСЫ

«Будет ли снова «железный занавес»?»

- «Железный занавес» – это советское изобретение, это внутреннее событие, мы свою страну и свой народ, своё общество ни от кого закрывать не собираемся. Не будет.

«Владimir Vladimirovich, почему Америка делает, что хочет, и их никто не наказывает, а Россию пытаются наказывать?»

- Знаете, это очень, казалось бы, простой, но в то же время очень содержательный вопрос. Ведь Штаты, безусловно, являются одним из мировых лидеров, в какой-то момент показалось, что они являются единственными лидерами и складывается такая монополярная система. Сегодня выясняется, что это не так, а всё в мире очень взаимозависимо, и если пытаться кого-то наказывать, как национальных детей, поставить в угол на горах, чтобы им было больно, то в конце концов они отрежут сук, на котором сидят, и когда-нибудь понимание этого, безусловно, придёт.

«Какой счёт у нас со Штатами?»

- Вы знаете, я бы не стал переводить это в такую плоскость, это не спортивные соревнования, мы партнёры, и надеюсь, что у нас есть хорошее будущее для развития отношений, потому что есть совпадающие во многих областях интересы. Это касается и международной безопасности, это касается нераспространения, борьбы с терроризмом, да и развития мировой экономической системы. Всё это наши и американские интересы, и мы не можем их решить эффективно, если не будем действовать сообща.

«Мы живём в 250 километрах от Москвы, – и дальше говорится о том, что в этой деревне не всё так хорошо, – не могли бы Вы послать своих представителей?» Губернатор там мой представитель, вот прошу, чтобы губернатор немедленно съездил и посмотрел, что там происходит, это Тульская область. Соответствующим образом тульский губернатор поедет и посмотрит.

Вот любопытный вопрос, касающийся экономической ситуации в Крыму и банковской системы. Первая часть вопроса касается того, что возникают определённые сложности, в том числе и в сфере экономики. А вторая звучит так: «Оформил в лизинг машину для личного пользования в «Приватбанке», осталась платить до полного погашения два года. Машина оформлена на группу «Автоприват» в Киеве. «Приватбанк» ушёл с полуострова, как быть?»

«Катаитесь спокойно. Не хочет господин Коломойский с Финкельштейном получать деньги с Вас, это их дело.

Но другой вопрос, он более серьёзный, – это вклады граждан в эти банки, это серьёзная вещь. Хочу сразу сказать, что у нас есть база данных на вкладчиках в «Приватбанке», и в «Ощадбанке». Мы, конечно, будем исходить из имеющейся информации. Но если люди теряют какие-то деньги, решение практически принято, мы будем выплачивать в соответствии с российским законодательством людям, которые утратили вклады, до 700 тысяч рублей.

«Согласны ли Вы оставаться Президентом пожизненно?»

- Нет.

«Vladimir Vladimirovich, сколько времени на сон?»

- Шесть часов, я уже говорил.

«Я, Чучин Даниил, из детского дома № 1 Шетино. Могли бы передать мне привет?»

- Даниил, привет тебе большой и всем твоим друзьям, всем знакомым, всем тем, кто живёт в этом детском доме. Я надеюсь, что мы когда-нибудь встретимся.

Вот любопытный вопрос Альбины, ей 6 лет, – относится к российско-американским отношениям. Да-да-да, сейчас вы порадуетесь.

«Как Вы думаете, спас бы Вас Обама, если бы Вы тонули?»

- Мне бы очень хотелось, чтобы со мной это не случилось. Но, Вы знаете, кроме межгосударственных отношений есть ещё какие-то личные. Не могу сказать, что у нас какие-то особые личные отношения сложились с Президентом США. Но я думаю, что он порядочный человек и мужественный достаточно. И он, конечно, сделал это.

«Хотел бы иметь хоть раз в году прямую связь с министрами нашей страны, а иначе это не демократия».

- Вы знаете, ведь в Правительстве создана целая структура – «Открытое правительство». И если такие вопросы возникают (специально его взял), это значит, что это «Открытое правительство» не так уж и открыто и чего-то не дорабатывает.

«Мы Вам задаём вопросы, а что если эти вопросы задавать губернатору области?»

- Вы знаете, во многих областях, в субъектах Российской Федерации губернаторы регулярно выступают в средствах массовой информации и встречаются с гражданами. Я это знаю дополненно точно. Вопрос из Ростовской области. Если вопрос такой есть, то губернатор Ростовской области

должен сделать соответствующие выводы. Надеюсь, он нас услышит.

«Если бы Вы не были Президентом, какой регион России Вы бы выбрали для проживания?»

- Петербург, конечно. Я же там родился, это моя малая родина.

И теперь Кристина: «готова приехать с родителями в Москву», чтобы покажать мне руку.

- Кристина, спасибо Вам большое. Я Вас приглашаю вместе с родителями на парад Победы 9 мая.

И, наконец, знаете, я долго думал, брать ли этот вопрос вообще. Он такой, не для блиц-ответов и блиц-вопросов, он совсем философский, я его зачитаю.

«Спрашиваю у Вас как у политика, – это как раз из Питера, Щербонес Екатерина Александровна задаёт вопрос. – Но слышать хотелось бы Ваше личное, не политическое мнение. Русский народ, он что для Вас? Вы по роду своей деятельности побывали, наверное, во всех странах мира. Вы видели огромное количество наций, народностей, познакомились с их культурными традициями, национальными обычаями, кухней, искусством. И в связи с этим мой вопрос к Вам: что для Вас есть русский человек, русский народ? Не Ваш взгляд, его плюсы и минусы, сильные и слабые стороны?»

- Знаете, некоторые специалисты считают, что у народа как у общности людей нет своих особенностей, особенности есть только, по их мнению, у конкретного человека. Мне трудно согласиться с этой позицией, потому что если люди пользуются одним языком, живут в рамках единого государства, проживают на одной территории, у них общие культурные ценности, у них общая история, в конце концов, они живут в рамках какой-то территории с определённым климатом, – ну не может не быть каких-то общих черт.

А что касается нашего народа, то страна наша, как пылесос, втягивала в себя представителей различных этносов, наций, национальностей. Кстати говоря, на этой основе создан не только наш общий культурный код, но и исключительно мощный генетический код, потому что за все эти столетия и даже тысячелетия происходил обмен генами, смешанные браки. И именно этот наш генетический код, наверное, может быть, почти наверняка является одним из наших главных конкурентных преимуществ в сегодняшнем мире. Он очень гибкий, он очень устойчивый. Мы даже этого не чувствуем, это не наверняка есть.

Что же всё-таки в основе наших особенностей? Эти особенности, конечно, есть, и в их основе, на мой взгляд, лежат ценностные ориентиры. Мне кажется, что русский человек, или, сказать пошире, человек русского мира, он прежде всего думает о том, что есть какое-то высшее моральное предназначение самого человека, какое-то высшее моральное начало. И поэтому русский человек, человек русского мира, он обращён больше не в себя, любимого...

Хотя, конечно, в бытовой жизни мы все думаем о том, как жить богаче, лучше, быть здоровее, помочь семье, но всё-таки не здесь главные ценности, они развернуты вовне. Вот западные ценности заключаются как раз в том, что человек в себе сам, внутри, и мерил успеха – это личный успех, и общество это признает. Чем успешнее сам человек, тем он лучше.

У нас этого недостаточно. Даже очень богатые люди все равно говорят: «Ну заработал миллионы и миллиарды, дальше что?» Всё равно это развернуто вовне, в обществе. Мне кажется, ведь только у нашего народа могла родиться известная поговорка: «На миру и смерть красна». Как это так? Смерть – это что такое? Это ужас. Нет, оказывается, на миру и смерть красна. Что такое «на миру»? Это значит, смерть за други своя, за свой народ, говоря современным языком, за Отечество.

Вот в этом и есть глубокие корни нашего патриотизма. Вот отсюда и массовый геройизм во время военных конфликтов и войн и даже самопожертвование в мирное время. Отсюда чувство лоякти, наши семейные ценности. Конечно, мы менее pragmatичны, менее расчёты, чем представители других народов, но зато мы пошире душой. Может быть, в этом отражается и величие нашей страны, её неизбранные размеры. Мы пощёдше душой.

Я никого не хочу при этом обидеть. Ведь у многих народов есть свои преимущества, это, безусловно, наше. В современном глобальном мире происходит интенсивный обмен: генетический обмен, и культурный, и информационный, и национальный. И нам, безусловно, есть что взять у других народов ценного и полезного, но мы всегда, сотнями лет опирались на свои ценности, они нас никогда не подводили, и они нам ещё пригодятся.

Спасибо вам большое. (Аплодисменты.)

Полную версию можно прочитать на официальном сайте <http://www.kremlin.ru/>. 17 апреля 2014 года, 15:55, Москва

РОССИЯ ПОМНИТ СВОИХ ВОИНОВ-ОСВОБОДИТЕЛЕЙ

13 апреля «Союз десантников России» совместно с Советом ветеранов ВДВ и Советом ветеранов Великой Отечественной войны провели торжественное мероприятие, посвященное 69-й годовщине со дня освобождения частями и соединениями Советской армии, основу которых составляли десантники г. Вены. В мероприятии участвовали ветераны Великой Отечественной войны и ВДВ, учащиеся средних школ, курсанты военно-патриотических клубов, жители Москвы и Московской области, гости столицы.



Митинг, посвященный данной знаменательной дате, вел Председатель Исполнительного комитета «Союза десантников России» В.Н.Юрев. Митинг начался с минуты молчания в честь воинов-десантников погибших в боях при освобождении г. Вены.

На митинге выступили Кубецкий Олег Михайлович – ветеран Великой Отечественной войны, участник освобождения г. Вены; Данильченко Владимир Ананьевич – генерал-майор, Председатель Президиума Совета ветеранов ВДВ; Шшивцев Владимир Сергеевич - Депутат Государственной Думы РФ, десантник 56 ОВДБр, ветеран войны в Афганистане; Проценко Иван Владимирович - координатор движения «Русский сектор – Украина».

Выступающие поблагодарили ветеранов Великой Отечественной войны за их беспримерный подвиг, который они совершили во имя освобождения своей Родины от немецко-фашистских захватчиков. Была отмечена решающая роль нашей армии не только в освобождении своей страны, но и Европы от фашизма, высказана озабоченность проявлением фашистских настроений в Украине и заверениями в том, что фашизм не пройдет.

После митинга участники мероприятия возложили венки и цветы к Могиле Неизвестного солдата у Кремлевской стены.

Пресс-служба «Союза десантников России»

СОЮЗ ДЕСАНТНИКОВ РОССИИ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ОТКРЫТОМ ЧЕМПИОНАТЕ Г. МОСКВЫ ПО АРМЕЙСКОМУ РУКОПАШНОМУ БОЮ «MOSCOW OPEN 2014»

12 апреля в Московском центре боевых искусств состоялся Открытый Чемпионат г. Москвы по армейскому рукопашному бою «Moscow Open 2014».



клуба разведчиков ВДВ, гв. полковник ВДВ Сергей Глазырин, заместитель Председателя Исполнительного комитета Союза десантников России (рефери чемпионата) гв. подполковник ВДВ Евгений Ольхов, Исполнительный директор Федерации спортивного метания ножа Владимир Гуреев, ветеран Группы «А» подполковник Ильяс Лутфуллин.

Особую поддержку турниру оказал Союз десантников России, а также компания «РЭЙ-Спорт», в лице ее директора Вишнякова Юрия Владимира.

Главный судья чемпионата Мастер спорта России по армейскому рукопашному бою Алексей Кочиев.



Попов Алексей.

Турнир получился зрелищным, с красивыми боями – участвовало 6 мастеров спорта и 24 КМС.

Не смотря на полный контакт и обширный арсенал приемов, благодаря качественной работе судейской бригады чемпионат прошел без серьезных травм!

По результатам чемпионата будет сформирована сборная команда г. Москвы для участия в Чемпионате России, который пройдет в мае этого года.

Пресс служба ВСОО ВДВ
«Союз десантников России»



Главный секретарь чемпионата Константин Юдин.

В командном первенстве места распределились следующим образом:

I место – команда «Честь и мужество», тренер Попов Алексей, Чудин Денис

II место – команда АРБ Pro, г. Москва, тренер Фомин Николай;

III место - команда «Честь и мужество», тренер

УЧАСТНИКИ ВАХТЫ ГЕРОЕВ УВЕЗЛИ С СОБОЙ ЧАСТИЧКУ СТАВРОПОЛЬЯ

В Ставрополе прошла Вахта героев Отечества. Точнее – она дошла до Ставрополя. В ноябре 2012 года ее впервые провели в Рязани. Почин принадлежал офицерам, выпускникам Рязанского десантно-штурмового училища. Ведь Россия есть кем и чем гордиться. У нас действительно много настоящих героев, и, наверное, каждый из них – человек-легенда. Вот на их примерах и надо воспитывать молодежь. В ставропольской Вахте приняли участие 45 человек, удостоенных самых высоких государственных наград. Съехались они из разных уголков страны.

Первым участникам Вахты приветствовал врио губернатора края Владимир Владимирович, который обошелся без длинных официальных речей, а просто выразил искреннюю благодарность и восхищение людьми, которые смогли в своей жизни перейти грани возможного, выстоять и сохранить такой заряд жизненной энергии и душевой силы, что каждый, кто находится рядом, заряжается этой силой.

Председатель Союза десантников России Герой России Валерий Востротин отметил, что участники Вахты рады были провести свою акцию на героичес-

тие огромное количество учащейся молодежи – студенты и кадеты»...

Действительно, ставропольские студенты, конечно, впервые «вживую» видели столько героев, общались с ними с огромным интересом. Историю нашей страны, ее бед и великих побед они узнавали из первых уст.

Среди почетных гостей праздника был и летчик-космонавт, дважды Герой Советского Союза, кавалер трех орденов Ленина, ордена Красной Звезды генерал-майор Виктор Горбатко. Сегодня – День кос-



Юрием Алексеевичем Гагарином. Правда, оба парня тогда еще не представлялись по отчеству. Сколько им там было – чуть за 25... И в отряд они были вместе зачислены аккурат накануне 8 марта 1960 года, но Гагарин полетел первым, а Горбатко пришлось ждать своей очереди восемь лет. С Юрием Алексеевичем они дружили и общались до последнего учебного вылета Гагарина...

В этом году у Виктора Васильевича почти юбилей – 45 лет, как он в первый раз полетел в космос в одном экипаже с Филиппенко и Волковым. Второй полет был на станцию «Алмаз-3». Тогда это была секретная миссия – велись съемки объектов, как говорит космонавт: «по ту сторону Земли»... Третий раз летал уже в международном экипаже – вместе с вьетнамским космонавтом-исследователем.

...Участники Вахты героев возложили цветы к Вечному огню и поклонились памяти адмирала Устинова. В память о великом служении Отечеству ветераны ФСБ выстроили в Михайловске мемориальный комплекс, который воплощает в себе и память, и продолжение жизни.

А на территории кадетской школы имени генерала Ермолова появилась новая аллея. Деревца вместе с кадетами высаживали герои Отечества. Теперь она так и называется – аллея Героев. А участники акции увезли с собой тепло наших душ и подарки, которые тоже были от души. Их вручил гостям врио губернатора. Вроде обычные вазы, но с большим смыслом.

– Фарфор ставропольский и завод ставропольский, – сказал Владимир Владимирович, вручая подарки. – Я хочу, чтобы, уезжая, вы увезли с собой частичку нашего края.

Пресс-служба «Союза десантников России»



кой земле Ставрополья (только в Великую Отечественную 208 ставропольцев стали Героями Советского Союза, 46 – полными кавалерами ордена Славы). Он зачитал и приветственную телеграмму командующего ВДВ председателя Ассоциации Героев России генерала Шаманова: «Отрадно, что эта акция осуществляется по инициативе врио губернатора Ставропольского края и приурочена к 80-летию со дня учреждения звания «Герой Советского Союза».

Радует, что в этих мероприятиях принимает участ-

monavtiki, 53 года с историческим полетом Юрия Гагарина. И по этой причине Виктор Васильевич стал еще и героям дня. Ведь он тоже был отобран в тот – первый отряд космонавтов, где, оказывается, были серьезные ограничения и по росту (от 166 до 173). Это был тот случай, когда высокие парни завидовали тем, кто ростом не вышел... Виктор Горбатко рассказал и о том, как он, обычный деревенский мальчишка из кубанской станицы, вообще попал в школу летчиков, а потом – и в космонавты.

Витыка мечта о небе началась с потрясения. Папченком он видел, как немецкий самолет расстреливал табун лошадей... Витыка не хотел стрелять в беззащитных лошадей. Он, наоборот, решил, что должен защищать тех, кто здесь, на земле, беззащитен перед атакой с воздуха... Потому и пошел в школу летчиков в Павлограде, а потом – в Батайское летное училище. Предложение попробовать пройти отбор в отряд космонавтов он получил уже, когда служил в Молдавии. Нужно было пройти капитальное медицинское обследование, чтобы туда попасть. Проходил Виктор Васильевич его вместе с

ПОЧЕТНЫЕ ГОСТИ ПОСЕТИЛИ 36 ДЕСАНТНО-ШТУРМОВУЮ БРИГАДУ ВС РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

Сегодня 36 десантно-штурмовую бригаду Вооруженных Сил Республики Казахстан посетили Герой Советского Союза, председатель Союза десантников России генерал-полковник Валерий Александрович Востротин; депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, председатель Белорусского Союза ветеранов войны в Афганистане генерал-майор Валерий Владимирович Гайдукевич; первый командующий Аэромобильными войсками ВС РК генерал-майор Уали Бисаканович Еламанов; председатель Союза десантников Казахстана Владимир Викторович Советов и другие воины-интернационалисты и ветераны-десантники.

Командир бригады генерал-майор Алмаз Джумакеев встретил гостей и провел для них экскурсию по воинской части, по завершению которой гости и командование бригады обменялись памятными сувенирами.

Примечательно, что через много лет на казахстанской земле в расположении столичной десантно-штурмовой бригады состоялась теплая встреча выпускников 1975 года Рязанского высшего воздушно-десантного командного училища имени генерала армии В.Ф.Маргелова - В.А.Востротина, В.В.Гайдукевича и У.Б.Еламанова, - более

того, все три генерала Казахстана, Беларуси и России учились вместе в 8-й группе РВВДКУ.

Неожиданным и символичным стало редкое для военного человека признание командира бригады о том, что решающую роль в выборе им военной профессии десантника и поступлении в РВВДКУ сыграли просмотр фильма «В зоне особого внимания», и лично Валерий Александрович Востротин, о подвигах которого в Афганистане юный курсант Фрунзенского суворовского училища Алмаз Джумакеев прочел в одном из номеров газеты «Красная Звезда», а затем носил в нагрудном кармане фотографию героя-десантника.

В.А.Востротин и В.В.Гайдукевич находятся в Астане в качестве участников международной акции «Мы – интернационалисты», организованной Союзом ветеранов Афганистана и локальных войн Республики Казахстан и Координационным советом Комитета по делам воинов-интернационалистов СНГ (КДВИ), совместно с Народно-Демократической партией «Нұр Отан».

Для участия в акции в Астану приехали члены Координационного Совета КДВИ - руководители и представители общественных объединений воинов-интернационалистов всех стран СНГ. Программа мероприятия включала встречи воинов-интернационалистов с премьер-министром Казахстана К.К.Масимовым и с акимом города Астаны И.Н.Тасмагамбетовым, возложение цветов к Памятнику погибшим в Афганистане воинам-казахстанцам, поминальный обед в мечети «Хазрет Султан», концерт военно-патриотической песни в концертном зале «Шабыт», а также экскурсию по достопримечательностям столицы Казахстана.

**Руслан Шадиев,
пресс-служба интернет-портала
«Десантура.ru»**



УЧЕНИЯ ДЕСАНТИКОВ РОССИИ В АРКТИКЕ

Впервые в истории подразделение Воздушно-десантных войск (ВДВ) в рамках проведения опытной эвакуационно-спасательной операции успешно десантировалось парашютным способом на дрейфующую льдину Северного Ледовитого океана в непосредственной близости от Северного полюса.

Десантирование свыше 50 человек личного состава из самолета военно-транспортной авиации Ил-76 проходило недалеко от дрейфующей российской полярной станции «Барнео» (районе 89 градусов северной широты) с использованием парашютной системы специального назначения «Арбалет-2».

На ледовую площадку из самолета Ил-76 беспарашютным способом на грузовых платформах такжебросены необходимые для проведения операции материальные средства.

Несмотря на сложные метеорологические условия, в частности, не имеющую конкретно выраженных ориентиров поверхности, высокую плотность ледяных торосов и отсутствие видимого горизонта, десантирование и сброс грузов прошли штатно, без происшествий и травм личного состава.

После приземления десантники приступили к сбору десантного имущества и запасов материальных средств. В дальнейшем десантникам во взаимодействии со специалистами Экспедиционного центра Русского географического общества предстоит отработать задачи по оборудованию лагеря и проведению в экстремальных условиях учебной поисково-спасательной операции по оказанию помощи и эвакуации условно терпящих бедствие экспедиции полярников.

Учитывая характер выполняемых подразделением ВДВ задач, личный состав не имеет при себе штатного оружия. На вооружении военнослужащих — полученные на полярной станции ножи и охотничьи ружья, необходимые для защиты от диких животных.

Высадка российских десантников осуществлялась во взаимодействии с командованием военно-транспортной авиации Военно-воздушных сил России и Экспедиционным центром Русского географического общества.

Успешно высадившись парашютным способом на дрейфующие льды возле полярной станции «Барнео» десантники приступили к оборудованию в окополюсном районе Арктики базового лагеря для организации отдыха, ночлега, приготовления горячей пищи, подготовки экипировки и снаряжения к выполнению дальнейших задач.

Уникальной технологией строительства лагеря с российскими десантниками поделились полярники Экспедиционного центра Русского географического общества.

Базовый лагерь представляет собой комплекс легковозводимых некапитальных сооружений закрытого цикла жизнеобеспечения с автономным электрическим и тепловым снабжением. Каждое типовое сооружение поддерживает комфортную температуру и надежно защищает личный состав от сильного ветра, снега и ледяной крошки. Сооружения возводятся с учетом компактного размещения всех военнослужащих и оборудо-

вания мест для отдыха в один ярус.

Для обеспечения безопасности и координации дальнейших действий по проведению учебной поисково-спасательной операции в базовом лагере специалистами связи ВДВ был оперативно развернут мобильный узел связи, который обеспечил подразделению установкой космической связью и выходом в сеть Интернет.

Опытную поисково-спасательную операцию по поиску, оказанию помощи и эвакуации условно терпящих бедствие полярников в экстремальных условиях Северного полюса с участием подразделения ВДВ.

Для выполнения поставленных задач десантники используют снегоходы, собачьи упряжки, специальное снаряжение для преодоления полыней и снежных затворов, проведения волопасных работ, апобиуют новый комплект арктического обмундирования.

В районе Северного полюса десантники эвакуировали условно терпящих бедствие полярников и готовят место для ночлега.

Военнослужащие Воздушно-десантных войск (ВДВ), принимающие участие в проведении учебной поисково-спасательной операции в районе Северного полюса применили снегоходы для спасения и эвакуации условно терпящей бедствие полярной экспедиции.

Технические средства передвижения десантники использовали для оперативной доставки необходимых материальных средств, медикаментов и продовольствия в места временного расположения поисково-спасательных групп, выполняющих учебную задачу по поиску, оказанию помощи и эвакуации людей. В ходе выполнения поисковой операции военнослужащие преодолели на снегоходах расстояние свыше 150 км. Техника также помогла десантникам вести дополнительную разведку периметра безопасности на случай внезапного появления белых медведей и осуществлять проверку целостности дрейфующей льдины.

После выполнения задачи по эвакуации условно терпящих бедствие полярников, находясь на значительном удалении от базового лагеря, военнослужащие начали строительство учебных (биваков) в снегу для отдыха и ночлега.

Оказавшие помощь десантникам в правильном выборе места для оборудования холодной ночевки специалисты экспедиционного центра Русского географического общества. При соблюдении определенных правил убежище из снега, в условиях Арктики, в большей степени защищает человека от холода, чем ночевка возле костра.

Десантники учатся преодолевать открытую воду и арктические торосы в районе Северного полюса.

Во время проведения подразделением Воздушно-десантных войск (ВДВ) учебной поисково-спасательной операции в районе Северного полюса военнослужащие продолжают перенимать опыт полярников по преодолению полыней и торосов, групповому перемещению при аномально низких температурах по дрейфующим льдам.

В обучении десантников технике преодоления водных и ледовых препятствий принимают участие специалисты экспедиционного центра Русского географического общества и российской полярной станции «Барнео».

Российские десантники успешно завер-



Подразделение ВДВ впервые десантировалось на дрейфующую льдину вблизи Северного полюса



шили экспедицию на полярную станцию «Барнео».

Личный состав подразделения Воздушно-десантных войск (ВДВ), принимавший участие в опытной полярной экспедиции, успешно возвратился на большую землю, совершив перелет с дрейфующей полярной станции «Барнео» на Землю Франца Иосифа и далее с аэродрома Оленя (Мурманская обл.) на военный аэродром Северный (г. Иваново).

В завершение экспедиции бойцы ВДВ сдали навыками езды на собачьих упряжках и провели футбольный матч с российскими полярниками.

При выполнении эвакуационно-спасательных задач в районе Северного полюса военнослужащие ВДВ испытали новое специальное экспедиционное обмундирование, позволяющее выполнять задачи в условиях аномально низких температур.

Все поставленные перед экспедицией задачи успешно выполнены во взаимодействии с командованием военно-транспортной авиации Военно-воздушных сил России и специалистами Экспедиционного центра Русского географического общества.

Опыт проведения поисково-спасательной операции в экстремальных условиях Арктики после тщательного анализа и изучения в дальнейшем будет использован Командованием ВДВ в практике подготовки личного состава специальных и разведывательных подразделений.

Управление пресс-службы и информации
Министерства обороны Российской Федерации



Десантники возвели в районе полярной станции «Барнео» автономный базовый лагерь и подключились к сети Интернет

С АРМЕЙСКОЙ АВИАЦИЕЙ ЗВО И ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМИ ВДВ ПРОВОДИТСЯ УЧЕНИЕ ПО ВЫБРОСКЕ И ПРИКРЫТИЮ ТАКТИЧЕСКОГО ВОЗДУШНОГО ДЕСАНТА

В Псковской области с армейской авиацией Западного военного округа (ЗВО) и подразделениями Воздушно-десантных войск (ВДВ) проводится совместное учение. В мероприятии задействованы две пары вертолетов Ми-8МТВ-5 и Ми-24. Накануне экипажи совершили перелет из Ленинградской области на аэродром Кресты.

В ходе учения пилоты вертолетов Ми-8МТВ-5 проводят десантирование личного состава подразделений ВДВ с воздуха штурмовым способом. Экипажи вертолетов Ми-24 обеспечивают прикрытие десантников с воздуха, а также отрабатывают элементы боевого маневрирования и зависания над точкой.

Учение носит плановый характер и завершится применением ракетно-бомбового вооружения вертолетов по наземным мишениям на полигоне в Псковской области.

Пресс-служба Западного военного округа



ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА ОБОРОНЫ РОССИИ, РУКОВОДИТЕЛЬ АППАРАТА МИНИСТРА ОБОРОНЫ РФ ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИК ЮРИЙ САДОВЕНКО ИНСПЕКТИРУЕТ ВОИНСКИЕ ЧАСТИ И УЧРЕЖДЕНИЯ ВДВ



Заместитель Министра обороны России – руководитель Аппарата Министра обороны РФ генерал-полковник Юрий Садовенко совершает рабочую поездку в воинские части и учреждения Воздушно-десантных войск (ВДВ), в том числе в 45-й гвардейский полк специального назначения ВДВ в Кубинке (Московская обл.), Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище им. генерала армии В.Ф. Маргелова (РВВДКУ) и учебный комплекс училища Сельцы (Рязанская обл.).

В ходе рабочей поездки заместитель Министра обороны проверил условия жизнедеятельности частей и учреждений, организацию учебного процесса и боевой подготовки, а также выполнение графиков строительства объектов

жилищно-казарменного фонда, социальной инфраструктуры и учебно-материальной базы боевой подготовки.

В Кубинке генерал-полковник Юрий Садовенко основное внимание уделил состоянию учебно-материальной базы полка специального назначения ВДВ, ознакомился с социально-бытовыми условиями проживания военнослужащих по контракту, а также дал ряд поручений по дальнейшему совершенствованию социальной инфраструктуры.

В учебном центре Сельцы Рязанского ВВДКУ замминистра обороны заслушал доклады о выполнении запланированных мероприятий по модернизации учебно-материальной базы боевой подготовки и введению новых объектов на территории военного городка.

Генерал-полковник Юрий Садовенко посетил также Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище им. генерала армии В.Ф. Маргелова, где ознакомился с учебным процессом и условиями проживания курсантов и офицеров-преподавателей, а также осмотрел современные образцы вооружения и военной техники ВДВ.

Как отметил заместитель Министра обороны России, появление в ближайшей перспективе здесь многофункционального комплекса, включающего в себя стрелковый тир, глубоководный бассейн, аэродинамическую трубу, современные спортивные тренажерные залы, позволят значительно оптимизировать учебный процесс и повысить уровень подготовки выпускников вуза.

В завершение рабочей поездки генерал-полковник Юрий Садовенко встретился и обсудил с руководством Рязанской области актуальные вопросы взаимодействия военного ведомства и местных властей по решению широкого спектра социальных вопросов военнослужащих.

В соответствии с поручением Министра обороны России генерала армии Сергея Шойгу в текущем году в Рязанском ВВДКУ будет введена в строй перспективная учебно-материальная база с новыми объектами инфраструктуры общей площадью около 100 тыс. квадратных метров.

На территории РВВДКУ и учебного комплекса училища Сельцы в Рязанской области в настоящее время ведется строительство, капитальный ремонт и реконструкция более 150 объектов инфраструктуры различного назначения.

Управление пресс-службы и информации
Министерства обороны Российской Федерации

МИНИСТР ОБОРОНЫ РФ ШОЙГУ С.К. ПРОВЕРИЛ ХОД СТРОИТЕЛЬСТВА И УЧЕБНЫЙ ПРОЦЕСС ЦЕНТРА «СЕЛЬЦЫ» РЯЗАНСКОГО УЧИЛИЩА ВДВ



директорице боевых машин десанта БМД-2. Ему продемонстрировали современное радиоуправляемое мишневое оборудование, позволяющее создавать самую сложную мишеннюю обстановку в ходе обучения курсантов.

По итогам работы в Сельцах Шойгу выразил удовлетворение «темпами обновления учебно-материальной базы училища», готовящего офицеров-десантников и спецназовцев. «Завершается



работа по первой очереди строительства и ремонта. Все работы должны быть завершены в 2015 году», — поставил задачу генерал армии.

В Рязани на территории училища глава военного ведомства осмотрел, в частности, строящийся многофункциональный стрелковый комплекс, воздушно-десантный комплекс, аэродинамическую трубу и бассейн с подводным тиром для подготовки боевых пловцов.

Как сообщил начальник Рязанского ВВДКУ генерал-майор Анатолий Концевой, аэродинамическая труба необходима для тренировок будущих офицеров-десантников, в частности, для отработки элементов свободного падения и десантирования с помощью управляемого парашюта «большой арабалет». «Такую подготовку проходят 100% курсантов-спецназовцев», — отметил генерал-майор Анатолий Концевой.

Министр обороны России потребовал синхронизировать сроки поставок специального оборудования и выполнения строительных работ по созданию специализированного бассейна для подготовки боевых пловцов. «Нам бассейн нужен не для плавания, а для подготовки боевых пловцов спецназа», — сказал генерал армии Сергей Шойгу и поставил задачу завершить его строительство к концу текущего года.

В учебном комплексе, где готовят офицеров спецназа, глава военного ведомства осмотрел классы средств управления и связи, легководолазной подготовки. Там он поставил задачу «максимально увеличить число практических занятий с курсантами».

«Видно, что деньги вложены не зря», — с удовлетворением отметил министр обороны по итогам посещения Рязанского ВВДКУ и потребовал завершить строительство и реконструкцию всех объектов в 2015 году, благодаря чему это учебное заведение «будет обладать самой совершенной инфраструктурой для обеспечения учебного процесса».

Управление пресс-службы и информации
Министерства обороны Российской Федерации



В пятницу, 25 апреля, министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу посетил 45-й полк специального назначения (СпН) Воздушно-десантных войск (ВДВ) в подмосковной Кубинке и Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище (РВВДКУ), в том числе его учебный центр Сельцы. Об этом сообщила пресс-служба министерства обороны РФ.

В Кубинке глава военного ведомства проверил организацию боевой подготовки и ход строительства объектов в военном городке 45-го полка СпН. В частности, он осмотрел культурно-досуговый центр, сдача которого запланирована на август текущего года, офицерское общежитие, многоцелевой учебный корпус, общежитие военнослужащих по контракту.

В казарме второго батальона полка СпН министру обороны показали жилые помещения, оборудованные по принципу один блок – одна разведгруппа.

Визит в Рязанское ВВДКУ генерал армии Сергей Шойгу начал с посещения его учебного центра, расположенного вблизи населенного пункта Сельцы, где проверил организацию учебного процесса курсантов, ход строительства и ремонта объектов учебно-материальной базы.

На полигоне глава военного ведомства наблюдал за учебным процессом в многофункциональном стрелковом тире и на автоматизированной

В ПАМЯТЬ О ГЕРОЯХ-РАЗВЕДЧИКАХ

9 мая – День Победы в войне над фашистской Германией – один из самых важных, трогательных и славных праздников для всех поколений россиян. Ежегодно он напоминает нам о наиболее героической и трагической странице нашей истории – Великую Отечественную войну (1941–1945 гг.).

Война потребовала от советского народа величайшего напряжения сил и огромных жертв в общенациональном масштабе, раскрыла стойкость и мужество советских людей, готовность их к самопожертвованию во имя свободы и независимости Родины. В годы войны героизм приобрел массовый характер.

За героические подвиги в Великой Отечественной войне звания Героя Советского Союза были удостоены свыше 11 тыс. человек. Из них около 400 – это разведчики, партизаны и подпольщики.

К сожалению, с годами имена героев-разведчиков забываются. Поэтому накануне нынешнего Дня Победы хотелось бы напомнить о некоторых из них.

Так, среди разведчиков в годы Великой Отечественной войны звания Героя Советского Союза одной из первых была удостоена Зоя Космодемьянская.



Космодемьянская З.А.

Космодемьянская Зоя Анатольевна – красноармеец в/ч 9903 разведывательного отдела штаба Западного фронта. Она родилась 13 сентября 1923 г. в селе Осино-Гай Гавриловского района Тамбовской области в семье служащего. В 1941 году окончила 9 классов школы № 201 в Москве.

Как только началась война, Зоя стремилась на фронт. 20 октября 1941 года Москва была объявлена на осадном положении, и она решает с оружием в руках защищать столицу. 31 октября Зоя зачислена в в/ч 9903. Перед выполнением боевого задания её, как и всех добровольцев в течение 5-ти дней научили пользоваться личным оружием, минировать дороги и мосты, правильно ориентироваться на местности, бросать бутылки с зажигательной смесью.

В ночь с 3-го на 4-е ноября 1941 года Космодемьянская в составе группы Михаила Соколова уходит на свое первое задание под Волоколамск. А в ночь с 20 на 21 ноября в группе Павла Проворова выходит на второе задание.

В тыл противника разведчиков отправлял командир в/ч 9903 майор Спрогис А.К. Вот строчки из написанной им характеристики на красноармейца Космодемьянскую З.А. «Зоя Космодемьянская – школьница. Направлена в разведшколу Московским городским комитетом комсомола. Воюет второй месяц. Обладает удивительными качествами. Самостоятельна, внимательна, имеет отличную память. Быстро изучила приёмы и методы диверсионной работы. Обладает твёрдым характером».

Час мужества для Зои настал недалеко от подмосковной Рузы, в Петрищеве, в ночь на 27 ноября. Здесь в уцелевших от бомбёжек домах разместились двинувшиеся на Москву немцы. Эти дома и стоявшие рядом машины необходимо было поджечь с помощью бутылок с зажигательной смесью. Для защиты Москвы приходилось использовать все средства, в том числе и такие. Выполнив поставленную задачу, при выходе к месту встречи с командиром группы Зоя была схвачена немцами.

Фашисты подвергли Космодемьянскую жестоким пыткам, но мужественная девушка не только не ответила ни на один вопрос, она даже не называла своего подлинного имени и фамилию. После длительных истязаний Зою Космодемьянскую, назвавшуюся Таней, 29 ноября 1941 г. фашисты повесили на центральной площади деревни Петрищево.

Так, в 18 лет недавняя школьница сделала свой выбор, осталась верной воинской присяге, выдержала все пытки врага, но не выдала своих товарищей, не предала своего дела.

16 февраля 1942 Указом Президиума Верховного Совета СССР Зое Космодемьянской было присвоено звание Героя Советского Союза.

Имя Зои Космодемьянской было символом мужества для молодежи советского времени. Однако в последние годы об этом стали забывать. В этой связи хорошим знаком стало открытие 30 августа 2013 года в подмосковной Рузе памятника Зое Космодемьянской.



Памятник Зое Космодемьянской в г. Рузе

Рассказывая о героях-разведчиках Великой Отечественной войны, нельзя обойти вниманием Леонова Виктора Николаевича. Невероятные подвиги этого человека и его боевых товарищей превратились в легенду ещё во время Великой отечественной войны.

Виктор Николаевич Леонов – дважды Герой Советского Союза, в годы войны командир отдельных разведывательных отрядов Северного и Тихоокеанского флотов. Он родился 21 ноября 1916 г. в городе Зарайске Рязанской губернии в семье рабочего.



Капитан-лейтенант Леонов В.Н.

В 1937 году Леонов В.Н. был призван на военную службу и направлен на Северный флот, где прошёл курс обучения в учебном отряде подводного плавания в городе Полярном Мурманской области. В дальнейшем проходил службу на подводной лодкеЩ-402.

С началом Великой Отечественной войны старший краснофлотец Леонов В.Н. обращается с ра-

портом о зачислении его в 181-й отдельный разведывательный отряд Северного флота, в составе которого с 18 июля 1941 года провёл около 50-ти боевых операций в тылу противника. С декабря 1942 года, после присвоения офицерского звания – заместитель командира отряда по политической части, а через год, в декабре 1943 года – командр отряда.



Леонов В.Н. (справа)

В октябре 1944 года, в период проведения Петсамо-Киркенесской наступательной операции советских войск, разведчики под командованием Леонова В.Н. высадились на занятый противником берег и двое суток скрытно пробирались к назначенному пункту. Утром 12 октября они внезапно атаковали вражескую батарею противника на мысе Крестовом, овладели ею, захватили в плен 60 гитлеровцев. Тем самым, отряд Леонова создал благоприятные условия для высадки советского десанта в незамерзающем порту Лихамари (Норвегия) и последующего освобождения Петсамо (Печенги) и Киркенеса.

На Крестовом погибли десять бойцов, и это была самая большая потеря за все время в отряде Леонова В.Н. Об этом выходе он в своей книге «Лицом к лицу» написал следующее: «Мимо идут пленные егеря. Враги видят десять убитых советских разведчиков, и они помнят, сколько похоронили своих... Егеря срывают с голов картузы, прижимают руки к бедрам и строевым шагом проходят мимо могилы». Егеря в том же бою потеряли сто человек убитыми.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 ноября 1944 года лейтенанту Леонову В.Н. присвоено звание Героя Советского Союза.

По завершении разгрома фашистской Германии для разведчика Леонова война продолжилась на Дальнем Востоке, где отдельный разведывательный отряд Тихоокеанского флота под его командованием первым высаживался в портах Рансин, Сайсин и Гэндан. Одно из самых «громких дел» отряда Леонова В.Н. – пленение в корейском порту Вонсан около трёх с половиной тысяч японских солдат и офицеров. А в порту Гэндан разведчики-леоновцы разоружили и взяли в плен около двух тысяч солдат и двухсот офицеров, захватив 3 артиллерийские батареи, 5 самолетов, несколько складов боеприпасов.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 сентября 1945 года старший лейтенант Леонов В.Н. удостоен второй медали «Золотая Звезда».

Несмотря на высокие награды, для Леонова В.Н. главное было не собственные заслуги, а выполнение задачи отрядом. Он считал, что расторжение в командной цели, а не стремление выделиться, делает человека героем. Боевые традиции, «привычки» в хорошем смысле, становятся при умелом подходе основной движущей силой, приводящей к успеху. В отряде Леонова традицией, сложившейся не сразу, было не возвращаться без выполненного задания.

Нынешний год – год 70-летия освобождения Крыма. Поэтому нельзя обойти вниманием действия разведчиков в этой операции. В этом отношении следует вспомнить о Земцове Николае Ан-

дреевиче.

Земцов Н.А. – командир оперативной разведывательной группы разведывательного отряда Черноморского флота, участник обороны и освобождения Севастополя. Он родился 15 апреля 1917 года в селе Ерасовка Называевского района Омской губернии в семье рабочего. В 1938 году Земцов Н.А. был призван на военную службу и направлен на военно-морскую базу Очаков (Украинская ССР). Там и застала его Великая Отечественная война.

С первых дней войны Земцов В.Н. участвует в ожесточенных оборонительных боях за Николаев, Очаков, Одессу. В сентябре 1941 года по решению Военного совета Черноморского флота формируется отдельный разведывательный отряд разведдепартамента штаба флота. Одним из первых в отряд на должность командира оперативной разведывательной группы был зачислен старшина 2-й статьи Николай Земцов. В задачу группы входило проникновение в тыл противника для захвата «языков», выявление системы вражеской обороны, осуществление диверсионных акций.



Земцов Н.А.

В декабре 1941 года Земцов со своей группой участвует в подготовке и проведении Керченско-Феодосийской десантной операции. На сторожевых катерах его группа скрытно высадилась в Феодосийском порту, разведчики бесшумно сняли часовых и стремительно прорвались в город. В этом бою Николай был тяжело ранен. За успешное проведение операции он был награжден первым орденом Красного Знамени.

После излечения Николай Земцов вернулся в свой отряд, который к тому времени уже действовал на перевалах Главного Кавказского хребта. В новой обстановке от него требовалось умение ориентироваться в горно-лесистой местности. Мало было захватить «языка» или детально разведывать оборонительную систему противника, надо было еще и доставить пленного и полученные данные в отряд, обходя посты и засады немцев по горным тропам. Данные, добываемые группой Земцова, позволили советским войскам перейти в наступление на Кхорском направлении, обороняемом альпийскими стрелками дивизии «Эдельвейс». За это старшина 1-й статьи Николай Земцов был награжден вторым орденом Красного Знамени.

В конце 1943 года группа Земцова провела многодневный разведывательный рейд. Глубокой ночью группа была переброшена на катере в район сильно укрепленного рубежа врага – Голубой линии. Скрываясь днем в лесных массивах, ночью группа Земцова выявляла систему вражеской обороны. Порой противник пытался окружить группу. Завязывался ближний бой. Отходя, разведчики ставили мины, на которых подрывались преследователи. В ходе рейда погибли трое разведчиков, один был ранен. Через 15 суток разведгруппа возвратилась в расположение своих войск.

За успешное выполнение заданий командования и проявленное при этом мужество и отвагу Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 января 1944 года Земцову Н.А. было присвоено звание Героя Советского Союза.

Очаков, Одесса, Севастополь к маю 1944 года были освобождены от немецко-фашистских оккупантов. По всем эти операциях принимал активное участие отдельный разведотряд мичмана Земцова Н.А.

Нередко о судьбе разведчиков мы узнаем через годы. Так, в 1960-е годы была восстановлена память о подвиге Анны Морозовой.

Морозова Анна Афанасьевна родилась 23 мая 1921 г. в д. Поляны Мосальского уезда Калужской

губернии в крестьянской семье. Накануне войны она проживала в поселке Сеща Дубовского района Брянской области.



Морозова А.А.

С мая 1942 года по сентябрь 1943 года Анна Морозова руководила подпольной интернациональной советско-польско-чехословацкой организацией в поселке Сеща, входившей в состав 1-й Клетнянской партизанской бригады. Подпольщики добывали ценные сведения о противнике, осуществляли диверсии по взрыву самолетов и выводу из строя другой военной техники. Получив из партизанской бригады магнитные мины, заминировали и взорвали двадцать самолетов, шесть железнодорожных эшелонов, два склада с боеприпасами.

На основании разведывательных данных добывших Анной Морозовой 17 июня 1942 года партизаны разгромили гарнизон вражеской авиационной базы в селе Сергеевка, уничтожив 200 человек лётного состава, 38 автомашин. За успешное выполнение заданий командования она была награждена орденом Красной Звезды и медалью «За отвагу».

В сентябре 1943 года, после освобождения Брянщины, Анна Морозова вступила в Красную Армию. В июне 1944 года она окончила курсы радистов и в составе разведывательной группы «Джек» разведдепартамента штаба 3-го Белорусского фронта была заброшена в Восточную Пруссию, которая была настоящим адом для советских разведчиков. Налаженная система оповещения и невозможность долго скрываться в оккультуемых лесопосадках вели к гибели многочисленных советских разведгрупп. Неся потери, группа «Джек» продержалась более полугода. С конца 1944 года сержант Анна Морозова под псевдонимом «Лебедь» находилась в объединенном советско-польском партизанском отряде.

31 декабря 1944 года в бою на хуторе Нова Весь Анна Морозова была тяжело ранена, долго отстреливалась из пистолета, а затем последней гранатой подорвала себя вместе с наседающими караулами. По свидетельству очевидцев, собранным писателями Овидием Горчаковым и Яном Пшимановским, тело Анны Морозовой было доставлено в одно из близлежащих сел и «офицер СС, стоя рядом с изуродованным трупом разведчицы, заставил немецких солдат промаршировать перед мертвым Анной Морозовой. И они шли перед «Лебедем», печатая шаг. – Если вы будете такими же храбрыми и сильными как эта русская девчонка, – прокричал офицер солдатам – Великая Германия будет непобедима».

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1965 года сержант Морозовой А.А. посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.



Памятник разведчикам в г. Калининграде

13 июля 2013 года в Калининграде в парке

Победы в торжественной обстановке открыты памятник разведчикам, погибшим в годы Великой Отечественной войны на территории Восточной Пруссии. На мемориальных плитах высечены названия разведгрупп. Среди них есть и легендарная, признанная самой результативной группа «Джек». Её командир Павел Крылатых и радиостанция Анна Морозова стали прототипами разведчиков, отлитых в бронзе.

1990-е годы благодаря усилиям ветеранов военной разведки при поддержке Главного управления Генштаба ряд разведчиков, особо отличившихся в годы Великой Отечественной войны, были удостоены звания Героя России. Среди них Узденов Дугерий Танаевич.

Узденов Д.Т. родился 20 сентября 1917 года в ауле Ташкелюр (ныне – Карачаево-Черкесия). В сентябре 1937 года он был призван на службу в Красную Армию. В 1939 году закончил Тамбовское кавалерийское училище. Участвовал в советско-финской войне, был ранен.

С первого дня Великой Отечественной войны Узденов Д.Т. на фронте. В сентябре 1942 г. после окончания краткосрочных курсов ГРУ РККА Узденов Д.Т. во главе диверсионной группы «Казак» был заброшен в немецкий тыл под Ровно (Западная Украина). За короткий срок ему удалось создать партизанский отряд, числившийся как часть особого назначения № 058. Отряд успешно контролировал шоссейные и железные дороги, ведущие в Ровно. В ноябре 1943 года отряд Узденова влился в партизанское соединение под командованием Антона Бринского и в его составе участвовал в рядах по вражеским тылам на территории Ровенской, Житомирской и Каменец-Подольской областей Украинской ССР.



Узденов Д.Т.

Бойцы отряда Узденова пустили под откос около сотни эшелонов, уничтожили 25 мостов, около 150 танков и БТР, более 200 артиллерийских орудий, большое количество другой боевой техники, складов, железнодорожного полотна, линий связи противника. Отряд Узденова оказывал поддержку деятельности известного разведчика Николая Кузнецова. За эти заслуги Бринский представил его к званию Героя Советского Союза, но представление реализовано не было из-за национальности Узденова.

Летом 1944 года отряд Узденова соединился с наступающими советскими войсками. В июле того же года он вновь был заброшен во вражеский тыл в Польшу, где стал заместителем по разведке командира партизанского отряда польского Сопротивления. В сентябре 1944 года из оккупированной Варшавы Узденов успешно вывез польского генерала Роля-Жимерского. Конец войны Узденов Д.Т. встретил в Австрии.

В канун празднования 50-летия Победы Указом Президента Российской Федерации от 17 марта 1995 года Дугерий Узденов был удостоен звания Героя Российской Федерации.

На примере стойкости и верности присяге героев-разведчиков времён с честью выполнивших свой воинский долг в годы Великой Отечественной войны было воспитано не одно поколение спецназовцев. И, сегодня, спустя десятилетия, мы не должны забывать о героическом прошлом наших отцов и дедов. Те, кто помнит должны рассказать молодому поколению о героях-разведчиках, которые бесстрашно шли в тыл врага и любой ценой стремились выполнить поставленную боевую задачу.

Хаев А.Н.,
ветеран военной разведки

МАРШ-БРОСОК – ДАНЬ ПАМЯТИ ПСКОВСКИМ ГЕРОЯМ-ДЕСАНТНИКАМ

Утро первого марта началось с того, что на площадке в парке Победы собралось огромное количество людей, здесь были и школьники, непосредственные участники марш-броска, ветераны Великой Отечественной войны, воины-интернационалисты и гости мероприятия. Марш-бросок был посвящен 14 годовщине подвига Героев-Десантников 6-й роты 76 Псковской десантно-штурмовой дивизии, а также 60-летию со дня образования Белгородской области.

Очень часто нам приходится слышать то в автобусах, то на улицах, то возле подъездов от старушек: «Молодежь-то у нас уже не та и что только с нее возьмешь?!». Этот уже устоявшийся стереотип сегодня был «вдребезги разбит» организаторами марш-броска, управлением молодежной политики администрации города Белгорода, «Союзом Десантников» и, конечно же, его участниками. Более 250 учащихся общеобразовательных, средних специальных и высших учебных заведений города Белгорода, старше 1999 года рождения испытывали себя в командных испытаниях, тут и соревнования по рукопашному



бою и непосредственно сам марш-бросок. «Почаще бы такие мероприятия проводили», - то и слышалось от учителей и представителей вузов. Такие встречи не только поднимают патриотический дух, но и привлекают молодежь к здоровому образу жизни, сохранения

памяти о солдатах и офицерах, павших при исполнении воинского долга.

Память о подвигах русских героев, защищавших страну в тяжелые годы войны, жива до сих пор, ее чтут и кадеты, которые торжественным маршем прошли для возложения цветов на аллею Героев Белгородской области. Гостям мероприятия тоже не давали скучать, для них были организованы показательные выступления по рукопашному бою, выставка оружия, а также творческая программа с участием коллективов воинов-интернационалистов и молодежных творческих коллективов: «Бригада ВДВ» (ветераны ВДВ), солисты МБУК «Дом офицеров» Короткий Михаил и Гончарова Валентина.

Не обошлось на марш-броске и без победителей, первыми на пьедестале почета стали ученики 1 гимназии, второе место завоевала 22 гимназия и третье, почетное место, досталось учащимся 10 лицея. Мероприятие прошло в рамках патриотического воспитания молодежи и теперь станет регулярным.

Пресс-служба «Союза десантников России»

МАРШ-БРОСОК В БЕССМЕРТИЕ

Так называется военно-спортивная патриотическая акция, ставшая в нашей области традиционной. Второй раз она проходит на базе оздоровительного комплекса «Лесная сказка» в Губкинском районе при поддержке БРО «Союз десантников». Как и год назад, организаторы посвятили ее очередной, уже четырнадцатой годовщине подвига героя-десантников 6-й роты 76-й Псковской десантно-штурмовой дивизии.

198 юношей и девушек из районов области – 18 команд, в состав которых по 11 человек – соревновались в сборке-разборке оружия, преодолевали на скорость изнурительный 2,5-километровый кросс, имея при себе тяжелый автомат, участвовали в торжественном митинге.

Все они – члены военно-патриотических клубов. Под руководством офицеров запаса ребята получают комплексную подготовку к службе в армии, приобретают множество полезных навыков: рукопашный бой, стрельба, прыжки с парашютом, бег, плавание, общефизическое развитие...

Жизнь в военно-патриотических клубах скучной не



назовешь. Ребята часто совершают походы, участвуют в соревнованиях, сдают нормативы, общаются с «настоящими» боевыми офицерами.

Многие из них находят эту жизнь гораздо интереснее, чем однообразные тренировки в спортивных секциях ради того, чтобы пробежать дистанцию на долю секунды быстрее других участников. Спору нет, чемпионы в спорте высоких достижений нашей стране тоже нужны, что с ус-

пехом доказала прошедшая Олимпиада. Но чемпионами становятся единицы. А «правильный» задел на будущую жизнь нужен абсолютно каждому.

Поэтому то, что делают руководители ВПК, члены ветеранских организаций, приносит стране огромную пользу, с успехом выполняя то, с чем не до конца справляется нынешняя система образования. За свою патриотическую деятельность офицеры запаса постоянно получают благодарности от командования воинских частей, в которые приходят служить превосходно подготовленные ребята с Белгородчины. Некоторые из них выбирают армейскую



службу делом всей своей жизни, поступая после школы в военные училища.

На праздник в «Лесную сказку» специально приехал старший лейтенант С. В. Иштуганов, командир одной из рот 45-го отдельного гвардейского воздушно-десантного полка спецназа, расположенного в Кубинке, где сейчас служат три десятка белгородских парней. Все они раньше занимались в военно-патриотических клубах. Представитель воинской части обсудил на празднике вопросы будущих призывов. При отборе в 45-й полк, по его словам, кроме физической подготовки, проверяются знания общеобразовательных школьных предметов, личные качества будущих солдат.

В «Лесную сказку» приехали представители Союза



десантников, представители областного ДОСААФ, помощник депутата Госдумы А. В. Скоча по Белгородской области А. Д. Мирошник, консультант отдела духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи управления молодежной политики области А. А. Максименко, священник Губкинско-Грайворонской епархии Алексий Панкратов, К слову, 2,5-километровый марш-бросок первыми пробежали шестеро десантников запаса, показав молодежи пример. А вслед за ними – уже участники соревнований.

– «Марш-бросок в бессмертие» отличается от прошлогоднего более высоким уровнем подготовки участников, – рассказал заместитель председателя Совета Белгородского регионального военно-патриотического объединения молодежи «Поколение» Ю. В. Романов. – Немного жаль, что не было снега. Но это не облегчило ребятам прохождение дистанции.

Кросс – соревнование командное. Время прихода команды определяется по последнему участнику, который пересекает финиш. Поэтому сильнейшие буквально под локотки поддерживали отстающих...

И лучше всех справилась с трудностями команда военно-патриотического клуба «Каскад» из Старого Оскола. Второе место – у новооскольского ВПК «Гранит», третье заняла сборная команда курсантов ВПК города Губкина.

Пресс-служба «Союза десантников России»



ОБЕЛИСК

В педагогическом колледже г. Белгород состоялся Урок мужества, посвященный 25-летию вывода советских войск из Афганистана.

В уроке приняли участие ветераны боевых действий, члены Регионального отделения Союза десантников России, которые познакомили с историей афганской войны, рассказали о мужестве советских солдат и офицеров. Продолжением урока стал концерт группы «Обелиск», участники которой являются неоднократными победителями конкурсов и фестивалей военно-патриотической песни.

Пресс-служба «Союза десантников России»



ПОГРАНИЧНАЯ ПОЛОСА



Огневая подготовка

С 25 по 29 марта на базе средней школы села Вазерки Бессоновского района Пензенской области прошла профильная лагерная смена «Пограничная полоса», организованная Региональной ассоциацией вневоинской подготовки «Гвардия-Вымпел» - регионального представителя «Союза десантных клубов» и администрации образовательного учреждения.

Смена была посвящена полковнику пограничных войск ФСБ РФ Эдуарду Сухаревскому, погибшему при проведении специальной операции в Дагестане в 2013 году.

Идея проведения данной смены была поддержана Центром специальной связи и информации ФСБ России в Пензенской области, Управлением федеральной службы безопасности, руководством Военного института Пензенского государственного университета, Управлением образования Бессоновского района Пензенской области.

Лагерь этого года собрал 60 мальчишек и девчонок в возрасте от 12 до 17 лет: кадет, курсантов воен-

но-патриотических клубов и просто неравнодушных и активных молодых людей. География участников представляла различные населенные пункты области. Это города Пенза, Сердобск, Спасск, сёла Кольышлейского района, Кондоль, Малая Сердоба, Большой Вязь, Вазерки, поселок Чемодановка Пензенской области.

По плотности и насыщенности эти пять дней стали равноценны восемнадцати дням смены, проведены-



На занятиях в ПГ

ной в обыкновенном оздоровительном лагере. Этоочные и дневные занятия, специальные комплексные тренинги и тактические игры, мастер-классы по военным и военно-прикладным дисциплинам, турнир по лазертагу, творческие вечера и вечера встреч, прямое общение с ветеранами-пограничниками и сотрудниками спецслужб, занятия в военном учебном центре Пензенского госуниверситета, посещение музея Управления ФСБ по Пензенской области.

Участники профильной смены отдали дань Па-

мяти, возложив цветы на Новозападном кладбище города Пензы к могилам безвременно ушедших ге-роев-земляков.

Высокая интенсивность занятий и решение столь большого количества воспитательных задач стало возможным благодаря применяемым современным методикам интенсивного обучения и командообразования.

По итогам смены лучшие участники и руководители делегаций были поощрены грамотами и ценными подарками от регионального представительства «Союза десантных клубов», областных управлений ФСО и ФСБ.

Но впереди весна и лето. Ребята разъехались, чтобы вновь собраться весной на полигоне для боевых стрельб, на Жигулёвских скалах для горной подготовки, на Вахте Памяти под Ржевом и в летних полевых лагерях.

Руководитель смены, председатель Ассоциации «Гвардия-Вымпел» В.Л. Старшев



В музее Управления ФСБ

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ В ЯРОСЛАВЛЕ



24 марта, в Ярославле у монумента Вечного огня прошла церемония отправки 70-ти воспитанников военно-патриотических клубов ЯРОМОФ «ВДВ-боевое братство» на сборы в Иваново. В период весенних каникул ребята прошли подготовку в 217-м гвардейском парашютно-десантном полку. У каждого из нас есть две матери: мама, которая родила и воспитала, и Родина. Защищать и берегать их – обязанность мужчины, – заявил, приветствуя отезжающих на сборы, заместитель губернатора Ярославской области Виктор Костин. – Вам выпала уникальная возможность получить уроки военного мастерства, впитать дух боевого братства. Чтобы знать военное дело, нужно постоянно совершенствовать...

По словам директора ярославского отделения фонда ВДВ «Боевое братство» Николая Чулина, – сборы такого формата проводились впервые. В течение недели ребята осваивали азы десантной науки, жили в казарме, занимались воздушно-десантной, строевой, физической, огневой, тактической подготовкой. Время скучать не было.

Мы выиграли грант на проведение военно-патриотических сборов «Никто, кроме нас!» в номинации военно-патриотического воспитания молодежи. Та-

кой недельный сбор во время каникул мы проводили впервые. Но уже более десяти лет, летом, на Полигоне (Песочное) этой же Ивановской дивизии каждый год проводим по три военно-патриотических лагеря, – рассказывает Николай Николаевич. – В этот раз мы брали самых лучших воспитанников из наших клубов Тутаева, Борисоглебского, Любима, Рыбинска, Ярославля. Желающих было больше, чем мест.

За все годы работы во время проведения лагерей мы не видели такого понимания и соучастия, как в этот раз. Личный состав 217-го гвардейского парашютно-десантного полка сработал на отлично, командир полка гвардии полковник Суховецкий А.А., и начальник штаба полка Тонких Е. Н. явили пример настоящей командирской заботы. Мы ни минуты не знали нужды в чём либо.

Особо выражаем благодарность за неоценимую помощь Командующему ВДВ-генерал-полковнику Шаманову В.А., директору МОФ «ВДВ-боевое братство»-Макееву А.А., Герою России Чагину А.М., и командованию 98-й гв. ВДД в лице командира дивизии Волыка С.А.



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТУРНИР ПО ГРЕКО-РИМСКОЙ БОРЬБЕ СРЕДИ ЮНОШЕЙ

5 апреля 2014 года в физкультурно-оздоровительном комплексе «Богатырь» г. Красные Баки Нижегородской области состоялся Международный турнир по греко-римской борьбе среди юношей, посвященный памяти 6 роты ВДВ и нашего земляка - Иванова Ярослава Сергеевича, проживавшего в г. Красные Баки, призванного 23.06.99 года Лукояновским ГВК Нижегородской области для службы в Воздушно-десантных войсках.

10.03.2000 года в составе 6 роты ВДВ погиб смертью храбрых при выполнении боевой задачи на территории Чечни.

Организаторы турнира:

Благотворительный фонд «Виноградная лоза»,

Администрация Краснобаковского района Нижегородской области,

при участии Нижегородского регионального отделения Межрегиональной общественной организации «Союз десантников»

С.Патлань,
Нижегородский «Союз десантников».

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «ДЕНЬ ПРИЗЫВНИКА»

25 апреля 2014 в городском парке Победы на Гребном канале города Нижнего Новгорода прошла Военно-патриотическая акция «День призыва».

В начале мероприятия представители власти, силовых структур и общественных организаций возложили цветы к мемориалу десантника №1 Маргелову В.Ф.

В рамках мероприятия состоялись показательные выступления сотрудников кинологической службы и сотрудников Центра специального назначения сил оперативного реагирования ГУ МВД России по Нижегородской области. Напутствовал призывников военный комиссар Нижегородской



области генерал Сергей Мишанин, представитель администрации города Сергей Гаврилов, председатель Нижегородского «Союза десантников» Сергей Патлань. С музыкальными номерами для участников выступили лауреаты конкурсов патриотической песни, в числе которых учащийся Нижегородского экономико-правового колледжа им. Б.П. Трифилова Антон Абитов, лауреат патриотического жанра - ветеран ВДВ Валерий Миронов, автор-исполнитель Геннадий Патракин и выпускник Нижегородской кадетской школы-интерната им. В.Ф. Маргелова Андрей Киселёв. Кроме того, для школьников были организованы экскурсия по парку с осмотром боевых машин, выставка стрелкового оружия времен Великой Отечественной войны и современного периода, активно и гостеприимно работала полевая кухня.

Нижегородский Союз десантников
С.Патлань

В РЯЗАНИ СОСТОЯЛАСЬ ИГРА «ПАТРИОТ»

На базе воинской части 137-го гвардейского ордена Красного знамени парашютно-десантного полка в пятницу, 25 апреля, состоялась военно-патриотическая игра «Патриот».

Организатором выступил детско-юношеский центр «Звезда».

Стоит отметить, что игра проводится уже в четвертый раз. В этом году в ней приняли участие 18 команд из разных рязанских школ.

Перед началом председатель РГО МОО «Союз десантников» Александр Ачалов пожелал соревнующимся честной и красивой игры.

Представитель горадминистрации Юрий Суляев отметил, что эта игра поможет юношам и девушкам получить навыки не только в спорте, но и в военной службе.

Кроме того, удачи, сил, терпения пожелал участникам ветеран ВОВ Игорь Черничкин

В течение дня команды соревновались на разных площадках: Блок-пост, Медсанчасть, Спортивная, Пост № 1, «Рота, подъем!», Боевой листок, Оружейная и Историческая.



Школьники отвечали на вопросы, рисовали, подтягивались, бегали эстафету, прыгали на скакалках, собирали и разбирали оружие, надевали за время камуфляжную одежду.



Итоги состязаний были подведены уже к вечеру. Первое место получил детско-юношеский центр «Звезда», второе - школа № 39 и третье - школа № 44. Победители наградили медалями и кубками игры, а также ценностными подарками.

Кроме того, все участники были награждены благодарственными грамотами от центра «Звезда» и «Союза десантников».

Пресс-служба «Союза десантников России»

СОЮЗ ДЕСАНТНИКОВ РОССИИ ПРЕДСТАВЛЯЕТ НА «СОЮЗЕ 2014» КРЫМСКИЙ ОТРЯД ЮНЫХ ДЕСАНТНИКОВ

По согласованию с командованием Воздушно-десантных войск, 27 апреля крымский отряд юных десантников под командой ветеранов ВДВ: Шумилова Виталия Павловича и Загоненко Андрея Александровича, совершив перелет, как и положено «десанттуре» на военном самолете, приземлился на аэродроме.

Совершив марш по маршруту: аэродром – Медвежьи Озера, вечером разместился на территории воинской части Подмосковного гарнизона.

Утром, 28 апреля по команде «подъем!», в составе подразделения провели зарядку, умывание, заправку кроватей, наведение порядка и после за-

втрака на военных машинах снова в поход до Москвы.

Передвигаясь в московском метрополитене в колонну по два, с флагами СДР в сопровождении Заместителя Председателя Исполнительного комитета «Союз десантников России» Ольхова Евгения Николаевича, вышли на «Площадь Ильича» где в местном «Кофе Хаус» отведали капучино и прихватили с собой в дорогу немного итальянской пиццы.

После чего погрузили походные рюкзаки в автобус и приветствуя памятник дедушке Ленину, автомобильной дорогой выдвинулись к конечной точке маршрута, в город Набережные Челны, где с 30 апреля по 10 мая 2014 года будет проходить Всероссийский молодежный образовательный сбор военно-спортивных организаций и кадетских корпусов «СОЮЗ-2014 - Наследники Победы».

Пожелаем нашим Наследникам Победы удачи, новых друзей полезных знаний и больших успехов в состязаниях.

Пусть крепнет межнациональное единство братских народов СССР!

PS: Союз десантников России и личный состав отряда юных десантников Крыма благодарят за приглашение организаторов сбора: Президента Международного союза «Наследники Победы» Валерия Вячеславовича Калякина, Председателя РОД «Доблесть Отечества» Баканчика Олега



Перед убытием в Набережные Челны

Васильевича, за помощь и поддержку членов Наблюдательного совета Союза десантников России Макеева Александра Алексеевича и Председателя отделения «Союз десантников» Республики Алтай Тулебаева Аскара Рыслековича, а также за теплый прием командование ВДВ ивойской части 54164.

Благодаря нашим совместным усилиям сводный отряд автономной республики Крым примет участие в соревнованиях «СОЮЗ 2014».



По метро с флагами и песнями

Пресс-служба ВСОО ВДВ
«Союз десантников России»

В СИМФЕРОПОЛЕ ЗАВЕРШИЛСЯ ФИНАЛЬНЫЙ ЭТАП ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЙ СПОРТИВНОЙ ИГРЫ «ЗАРНИЦА»

Торжественное открытие «Зарницы» состоялось на базе УВК «Школа-лицей» № 3 им. А.С. Макаренко. Был вынос флага и проход команд строевым шагом с исполнением строевой песни.

На открытие были приглашены ветераны Великой Отечественной войны. Это особенно важно, поскольку их с каждым годом становится всё меньше, и мы обязаны помнить, уважать и чтить подвиг каждого из них.

Участие в спортивном мероприятии, которое проводилось в течение трёх дней, принимали 33 команды в составе учеников 8 и 9 классов общеобразовательных учебных заведений города. В этом году игра была посвящена 70-летию освобождения Симферополя от немецко-фашистских захватчиков.

Руководителем подготовки и участия в соревнованиях являлся из УВК «Школа-сад» № 36, был учитель географии, член Крымской республикан-



ской общественной организации «Союз десантников Крыма» гвардии младший сержант запаса ВДВ Юрий Борисович Антонов.

Школьники прошли испытания на меткость стрельбы из пневматической винтовки, приняли участие в соревнованиях по спортивной и строевой подготовке, оказанию первой доврачебной помощи. Юноши и девушки прошли военно-туристскую полосу препятствий и тропу разведчика. Также участникам предложили придумать своим командам эмблему и девиз, разработать боевой листок, проявить эрудицию в конкурсе «Крым в годы Великой Отечественной войны». Программа испытаний была очень обширная, но ребята сумели продемонстрировать все свои умения и навыки.

Участвуя в «Зарнице» у школьников была возможность продемонстрировать силу духа, сплочённость, физическую выносливость и проявить себя в командной игре. Основной целью данного проекта была поддержка ветеранов и популяризация военно-патриотического воспитания среди молодёжи. Ведь крайне важно, что

бы юные симферопольцы выросли достойными представителями города. В церемонии торжественного закрытия и награждения победителей игры приняли участие депутаты Симферопольского городского совета, ветераны войны, Вооружённых сил, представители КРОО «Союз десантников Крыма». В заключении они выступили с напутственным словом перед молодаармейцами и пожелали им дальнейших побед, достижения поставленных задач и, конечно же, успехов в учёбе.

Пресс-служба

«Союза десантников России»

ПАМЯТЬ О ПОДВИГАХ СВОИХ ДЕДОВ И ПРАДЕДОВ СКВОЗЬ СТОЛЕТИЯ

КРОО «Союз Десантников Крыма» совместно с подразделениями Воздушно – десантных войск дислоцирующихся на территории Республики Крым приняли активное участие в праздничных мероприятиях посвященных 70-летию со дня освобождения Симферополя, с. Геройское Сакского района, г. Судак от немецко-фашистских захватчиков.

Благодаря подразделениям Воздушно-десантных войск эти мероприятия прошли на высоком уровне, были высказаны слова благодарности от руководства Республики Крым, администрации города Симферополя и города Судака, администрации Сакского района.

В ходе торжественных мероприятий и осмотра предоставленных образцов техники местными жителями было неоднократно высказано что благодаря Воздушно – десантным войскам был повышен статус проводимых мероприятий. После увиденного, а также общения с воинами – десантниками, большинство молодежи выразили желание служить в рядах Воздушно – десантных войск.

Был проведен ряд мероприятий в память о советских солдатах, которые смело защищали свою Родину в годы Великой Отечественной войны.

Крымская Республиканская общественная организация «Союз десантников Крыма», совместно с

подразделениями группировки Воздушно – десантных войск расположенных в Республике Крым и ООО «Эдельвейс Крым» директор, ветеран «Беркута» Соломеин Вадим, ОО «Омега» – председатель, ветеран «Беркута», член «СДК» – Загоненко Андрей, Федерация спортивного и тактического пейнтбола Крыма, ветеран «Беркута», член «СДК» Григоренко



Игорь, Федерация практической стрельбы Крыма – директор Ермак Кирилл провели:

12.04.14. автопробег по улицам г. Симферополя в честь 70-й годовщины освобождения города от немецко-фашистских захватчиков.

12.04.14. пейнтбольный турнир для детей с финалом 9 мая в честь 70-й годовщины освобождения Крыма, памяти погибших сотрудников спецподразделения «БЕРКУТ», на который были предоставлены образцы техники. В турнире также приняли участие подразделение Воздушно – десантных войск;

13.04.14. подразделением Воздушно – десантных войск был выставлен почетный караул у мемориала славы «Танк Т-34» расположенного около Государственного Совета Республики Крым, в парке им. Ю. Гагарина у Могилы Неизвестного солдата и салют-



ная группа;

13.04.14. с. Геройское Сакского района подразделением Воздушно – десантных войск был выставлен почетный караул у мемориала 9-ти героев Советского Союза и салютная группа. Также была предоставлена для ознакомления военная техника.

14.04.14. г. Судак на мемориале холм Славы подразделением Воздушно – десантных войск был выставлен почетный караул и салютная группа.

При проведении мероприятий совместно с подразделениями Воздушно – десантных войск проведена работа по воспитанию духа патриотизма у молодого поколения Крымчан. Каждый из них должен знать и чтить историю земли, на которой родился и вырос, чтобы пронести память о подвигах своих дедов и прадедов сквозь столетия.

Пресс-служба «Союза десантников России»

ФЕСТИВАЛЬ «ЗА РОССИЮ, ДЕСАНТ И СПЕЦНАЗ» МАРТ – АПРЕЛЬ 2014 ГОДА НОВЫЕ КОНЦЕРТЫ, НОВЫЕ ПОБЕДЫ

Март и апрель стали новой вехой, принесшей в фестиваль весомое звучание общероссийских процессов.



Деятельность в неспокойном Северокавказском регионе, присоединение Крыма, подготовка к Параду 9 мая – эти важнейшие дела не остались в стороне от деятельности нашего фестиваля.

С 22 по 29 марта в Призильбрюсье у подножия самой большой горы Европы, прошёл фестиваль «Призильбрюсье – 2014», который внёс весомый вклад в подъём авторитета Союза десантников России. В ходе фестиваля прошли мероприятия, организованные членами СДР – руководителем Призильбрюсского отделения СДР Ильясом Борчаемым, Михаилом Калинкиным. Возложение венков к могиле воинов-защитников Кавказа, концерты в Центре Горной подготовки «Терскол», спортивные соревнования – Второе открытое первенство России среди туристов по фрирайду – были организованы воинами запаса, прошли с большим успехом и привлекли внимание туристов и жителей Кабардино-Балкарии. Баннер фестиваля стал украшением главной сцены фестиваля. Ветеран ВДВ генерал Пилипенко В.Н., который в настоящее время служит в аппарате полномочного представителя Президента РФ в СКФО, выразил благодарность членам СДР за хорошую организацию мероприятий. Работа фестиваля освещалась центральными и региональными СМИ.

3 апреля состоялась акция Первого канала «Солдатское сердце в Севастополе», в котором приняли участие члены СДР. На главной площади города-героя состоялся концерт в котором приняли участие Иосиф Кобзон, Ольга Кормухина, Татьяна Осениенко. Большой успех имело выступление члена СДР Михаила Калинкина, который передал севастопольцам привет от Союза десантников России и исполнил несколько песен. В это время моряки развернули баннер фестиваля, на фоне которого снимались жители города-героя.

11 апреля во дворце культуры технического университета

имени Баумана состоялась презентация новой программы исполнительного директора фестиваля «За Россию, десант и спецназ» М.Калинкина «Песни победы». Там прозвучали песни, посвящённые подвигам воинов-десантников в Великой Отечественной войне и в Афганистане. Студенты и профессорско-преподавательский состав университета с большим вниманием прослушал программу и приветствие от имени СДР.

А 18 апреля в Алабино состоялось очередное «выездное» мероприятие нашего фестиваля. По приглашению программы «Армейский магазин» в концертной программе, организованной для участников парада 9 мая на Красной площади, принял участие член СДР полковник запаса М.Калинкин. Десантники как всегда оказались в первых рядах этого мероприятия. Около 500 воинов ВДВ окружили сцену, на которой выступали ведущие артисты нашей эстрады. И когда раздались первые слова песни «Синева» вся парадная площадка запела эту величайшую военную песню. Новая песня «Парадный расчет» была встречена аплодисментами а третья песня «Крымский фронт» стала достойным завершением выступления представителя СДР. Приветствие от имени Союза десантников России было встречено криками «Ура» и овацией.

Кроме того участники фестиваля приняли участие в нескольких серьёзных военно-патриотических акциях – 2 апреля состоялась презентация нового самолёта «Суперджет 100» названного в честь лётчика-испытателя Героя России Сергея Мельникова. 8 апреля на Поклонной горе в Центральном музее Великой Отечественной войны состоялась акция, посвящённая 80 – летию учреждения звания «Герой Советского Союза». 12 апреля в парке Кузьминки прошло празднование 70-летия операции «Багратион» по освобождению Белоруссии. И во всех этих концертных программах приняли участие члены СДР, участники фестиваля «За Россию, десант и спецназ».



Вспомним путь русской военной поэзии со времен Ломоносова и Державина. Одним из первых воспел ратный подвиг русского солдата Константин Батюшков, учитель Пушкина, воевавший на трех войнах. Лермонтов оставил нам прекрасные образцы батальной лирики. В поэтическом наследии поколения Великой Отечественной войны ярче других сияют имена Твардовского и Симонова.

Афганский поход в продолжении традиций русской военной поэзии запомнится в первую очередь стихами и песнями Виктора Верстакова, Игоря Морозова и Юрия Кирсанова. Их песни воины-интернационалисты переписывали на сотни и тысячи кассет, часто не зная имен авторов, слушали и пели в Афганистане, привозили в Советский Союз.

Виктор Глебович Верстаков – родился в 1951 году, как двое его боевых товарищ-поэтов. Их афганские песни нередко стоят рядом в сборниках, на дисках и в концертах, но каждого из авторов отличают характерные особенности. У Кирсанова это задушевный лиризм и богатая мелодичность. В песнях Морозова, среди которых культовая «Батальонная разведка», завораживают юмор и искренность, несмотря на кажущуюся простоту мотива и текстов. Виктор Верстаков в первую очередь – поэт, хотя и поёт свои песни под гитару. Его темы – подвиг русского солдата, чувство воинского долга, гражданственность.

С юности Виктор Верстаков мечтал пригодиться своей стране и досадовал, что «родился поздно», не застал великую войну. Представлял себя на месте отца-фронтовика – горячим в танке, идущим в бой за город Богушевск. В основном об этом первая книга курсанта Академии им. Дзержинского «Традиция», изданная в 1975 году.



Тоненькую книжку заметил и разыскал ее автора Тимур Аркаевич Гайдар, редактор военного отдела «Правды». Гайдар заочно, по стихам решил пригласить юного лейтенанта в «Правду» для сотрудничества, и вскоре Виктор был зачислен на должность специального корреспондента могущественной газеты. Тимур Гайдар вырос из него журналиста, статьи и очерки которого ставились студентам журнафака в образец. Верстаков ходил в рейды со спецназом, прыгал с небес с ВДВ, заступал в пограничный дозор – и рассказывал о том, как служат и живут защитники Родины, выработав собственную манеру изложения для очерков и песен – живую, скжатую и полную личного авторского видея и юмора.

В начале января 1980-го по собственной инициативе и едва ли не первым из советских журналистов центральной печати Виктор оказался в Афганистане, а вернувшись в Москву, добился возможности рассказать стране правду о пребывании советского особого контингента в ДРА.

Не раз и не два за последние 10 лет Верстаков летал в Афганистан и воинам наблюдал, как «горят звезды над городом Кабулом» или «пылает город Кандагар», принимал участие в боях за операции, переживал гибель людей, ставших дорогими друзьями. Все это находило отражение и в очерках Виктора Глебовича, и немало песен и стихов было написано по впечатлениям от афганских командиров. Памяти героя погибшего Федора Гладкова посвящены строки:

Отвоевали по два года.
В сердцах тоска. В глазах туман.
Пора домой. Послушай, Федор,
не улетай на Бамиан.

А вдруг напутала разведка,
а вдруг опять неточен план?
С тобою видимся мы редко.
Не улетай на Бамиан.

Виктору Верстакову удавалось рассказать о том, что чувствуют люди на войне, запоминающимися образами передать ее влияние на человеческие судьбы. Как, например, в этой песне, которую некоторые исследователи считают одной из лучших из всего «афганского» пласти нашей военной поэзии:

ВИКТОР ВЕРСТАКОВ – «ВОЙНА СТАНОВИТСЯ ПРИВЫЧКОЙ»



Война становится привычкой,
опять по кружкам спирт разлит,
опять хочется медсестричка
и режет сало замполит.

А над палаточным брезентом
свистят то ветры, то свинец;
Жизнь, словно карды киноленты,
дала картинку наконец.

О чём задумался, начштаба,
какие въявь увидел сны?
Откуда спирт, откуда баба?
Спроси об этом у войны.

А хорошо сестра хочет
от медицинского вина.
Она любви давно не хочет,
ей в душу глянула война.

Эй, замполит, плесни помалу,
теперь за Родину пора...
Нам не спуститься с перевала,
который взяли мы вчера.

Раз услышав, не забудешь пробирающую до слез историю дружбы саперной собаки Нюрки и ее хозяина:

Плачет Нюрка, живая душа,
слезы с кровью смешались на лапах.
Ах, как Нюрка была хороша –
самый тоненький чуяла запах.



По песням Верстакова легко усвоить и тогдашнюю внутриполитическую и международную обстановку («Краткий курс новейшей истории Афганистана», «Шуточная песня о советской печати»); и вживую представить себе людей, служивших «за речкой» («Советник», «Прародитель Зенин», «Медсестра переднего края», «Девочки нашего полка», «Лети, вертолётчик»); и побывать на головокружительных поэтических высотах («Ради твоей неизвестной любви», «Мир прекрасен, солдат»); и почувствовать песок чужой страны на зубах («Спроси пустыню», «Афганские гарнизоны», «В королевских конюшнях», «Насели духи с трех сторон», «Сары Джелалабад»).

В 1990 году на Центральном телевидении (нынешний Первый канал) вышел музикальный фильм по песням Виктора Верстакова под названием «Офицерский роман».

В последующие десятилетия поэт продолжил осмысливать события в стране, издано несколько книг его стихов и прозы. Стоит отметить вышедшую в 2009 году книгу публистики и воспоминаний «От «Правды» до «Свободы».

По словам литературного критика Ларисы Барановой-Гонченко, «с именем Верстакова будет связана в русской поэзии драмы в Афганистане и Чечне, трагедия сдачи Украины русского Крыма, классический офицерский роман ХХ века и многое, многое другое».

Настоящий русский офицер Виктор Глебович Верстаков сохранил свои взгляды и привычки несмотря на резкие изменения в жизни нашего общества, произошедшие после 1991 года. Его творчество можно назвать «настоящим русским патриотизм». Полковник не забывает своим потрясающим талантом на увлечениях власти имущих. Он не разомненяется на «корпоративы у богатых спонсоров». Виктор Глебович каким то непостижимым образом остаётся тем же целиным и масштабным человеком, которым был в то суровое время.

Сегодня Виктор Глебович, к сожалению нечасто, выступает на концертах программы «Батальонная разведка», проходящих в Москве.

Мария Верстакова

ДАВАЙ ЗА ТЕХ, КТО НЕ ВЕРНУЛСЯ
Давай за тех, кто не вернулся,
Кто стал частицей тишины,
Кто лег в горах - и не просунулся
От необъявленной войны.

Давай не чокаясь, ребята,
Давайте молча и - до дна
За офицера и солдата,
Кого взяла к себе война.

Давайте вспомним поименно
Тех, с кем навеки сроднины,
Кто был частьцей батальона,
А стал частицей тишины.

Всуху выговаривать не будем
Их дорогие имена,
Покуда здесь безвестна людям
Та наша горькая война.

Давай прочней держать бокалы,
Они пролиться не должны,
Хоть горше зелья не бывало,
Больней не будет тишины.

Отставить не имеем права,
А только молча и до дна,
Поскольку общая держава,
Поскольку общая война.

НЮРКА

Плачет Нюрка – живая душа,
Слезы с кровью смешались на лапах.
Ах, как Нюрка была хороша,
Самый тоненький чуяла запах.

Плачет Нюрка, а птица летит,
Боевая, железная птица.
Плачет Нюрка, себе не простит,
Но ведь плачет – и все ей простится.

Гладит Нюрку родная рука,
Ей лизнуть бы хозяйскую руку :
Так знакома она, так легка,
Обреченная Нюрка на муку.

Вертолетный врезается пол
В исеченное Нюркино тело,
Сотни раз она – чуяла тол,
А в сто первый чут – чут не успела.

По загривку прошел холодок,
Когда запахом сбоку пахнуло,
Но на тонкий, стальной проводок
По расщелине лапа скользнула.

И взметнулся огонь из камней,
И запахло железом каленым,
И хозяин, идущий за ней,
Опустился на землю со стоном.

И попала к нему Нюрка, поплзла,
И лизала его, и лизала,
И хрюпала, на помощь звала,
И глазами всю боль рассказала.

Подбежали к саперу друзья,
Обмотали бинтами сапера.
Он сказал : «Мне без Нюрки нельзя !»
«Нет, - сказали ему, - это горы !»

Вертолет прилетел потурту,
Их вдвоем погрузили в машину.
«Ты не плачь, Нюрка, я не умру,
Ты не плачь, я тебя не покину...»

Но плачет Нюрка – живая душа,
Слезы с кровью смешались на лапах.
Ах, как Нюрка была хороша,
Самый тоненький чуяла запах.

ДЕВЯТАЯ РОТА

Еще на границе и дальше границы
Стоят в ожидании наши полки,
А там, на подходе к афганской столице,
Девятая рота примкнула штыки.

Девятая рота сделала партбилеты,
Из памяти вычеркнула имена,
Ведь если затянется бой до рассвета,
То не было роты – приснилась она.

Войну мы подчас называли «работа».
Но все же она оставалась войной.
Идет по кабулу девятая рота
И нет никого у нее за спиной.

И пусть коротка ее бронеколонна.
Последней ходившая в мирном строю,
Девятая рота собирает заслоны
В безвестном дебакрском первом бою.

Прости же , девятая рота, отставших ,
Такая уж служба, такой был приказ,
Ведь завтра зачищат на должности павших
В девятую роту кого – то из нас.

Войну мы подчас называем «работа».
Но все же она остается войной.
Идет по столице девятая рота
И нет никого у нее за спиной.

ЗАВАЛЫ, ЗАСЛОНЫ, ЗАСАДЫ
Завалы, заслоны, засады,
Барханы, сугробы, ветра.
Наверно, забыть это надо,
Но помнится, словно вчера.

Страна, что за речкой, на юге,
Как мы ее звали подчас,
Останется песней о друге,
Навеки ушедшем от нас.

В той песне и боль, и просторы
Тревожных афганских дорог,
И гордость, и горе, и горы,
Где друг отозваться не смог.

А мы вот пришли из – за речки,
Мы обняли жен и детей,
И песню поем на краичке
Среди невоенных гостей.

Ни взглядом, ни словом, ни нотой
Ничье не смутим бытие,
Война была нашей работой,
И мы выполняли ее.

Но если концовка припева
Подтянет невидимый друг, -
Мы глянем не вправо, не влево,
А в сторону речки – на юг.

ГОРИТ ЗВЕЗДА НА ГОРОДОМ КАБУЛОМ

Горит звезда над городом Кабулом,
Горит звезда прощальная моя.
Как я хотел, чтоб Родина вздохнула,
Когда на снег упал в атаке я...

И я лежу, смотрю , как остывает
Над минaretом синяя звезда.
Кого – то помнят или забывают,
А нас и знать не будут никогда...

Без документов, без имен, без наций
Лехим вокруг сожженного дворца.
Горит звезда, пока навек прощаться...
Разлука тоже будет без конца.

Горит звезда декабрьская , чужая,
А под звездой дымится кровью снег,
И я слезой последней провожаю
Все, с чем впервые расстаюсь навек.

Горит звезда над городом Кабулом,
Горит звезда прощальная моя.
Как я хотел, чтоб Родина вздохнула,
Когда на снег упал в атаке я...

В КОРОЛЕВСКИХ КОНЮШНЯХ

В королевских конюшнях
Метра нет для киона.
Медсестра раскладушки
Принесла для меня.

Очень трудно голубке
В коридорах, где сплошь
Встык, обрубком к обрубку
Полегла молодежь.

Вертолетчик без правой,
Минометчик без двух,
На повязках кровавых
Ничего, кроме мух.

Отыскала местечко
В самом дальнем углу,
Где десантник навечно
Задремал на полу.

Унесли белодогу –
Положили меня,
Я отсюда ни шагу,
Я спокойней коня.

Ведь от ног до макушки
Весь я гипсовым стал.
Мне не надо подушки,
Разве что пьедестал.

Медсестра, медсестричка,
Что ж ты слезоньки льешь,
Как же ты без привычки
Здесь, в конюшнях, живешь ?

В королевских конюшнях,
В госпитальном чаду,
В наркотичном, спиртушном,
Материнном бреду...

Если чудо случится,
Если снова счастлив,
Дай свой адрес, сестрица,-
Может быть, пригожусь.

Ну а коль не воскресну,
Все равно хоть часок
Проживу, на чудесный
Поглядев адресок.

В королевских конюшнях
Метра нет для киона.

ПЕРЕВАЛЫ ДО САМОЙ ГРАНИЦЫ
Перевалы до самой границы –
В облаках, в снегопадах, во мгле.
Боевые железные птицы
Сбились в кучку на вязкой земле.

Отсырели брезенты палаток,
Дым над лагерем, словно венец.
Сотню лет или малый остаток
Нагадает пролетный свинец ?

Не об этом, однако же, думы.
В этот час, в этот день и судьбу.
И с повадкой отнюдь не угромы
Сигналист продувает трубу.

В первой ноте, слегка хриповатой,
Он о долге напомнил , и вдруг
О солдатской дороге крылатой
Задышал в потеплевший мундштук.

И отклинулись близкие склоны,
И в разрыв проплывающих туч
Опустился с небес на погоны.
Ослепительный солнечный луч.

Пой, труба, о солдатской удаче,
О высокой армейской судьбе.
Горным эхом и солнцем горячим
Сализует эпоха тебе.

Пой , труба, батальоны сзыва ,
Наполняя отвагой сердца.
Пой, труба, твоя песня живая
Звонок мертвого свиста синицы.

Не войну воспевая, но право
Быть сильнее грозящих войной,
Пой, труба, про солдатскую славу.
Неразрывную с мирной страной.

СТОРЧИТ ПУЛЕМЕТ

Строчит пулемет,
Поднимается взвод,
Но многие больше не встанут.
И к Родине сын никогда не придет
Из пламени Афганистана.

Здесь горы в снегах
И селенья в бегах,
Горят кишлаки и дуканы
И выпустят вряд ли неверных Аллах
Из пламени Афганистана.

Придет письмоцо,
Ты закроешь лицо,
Но нет никакого обмана.
Надень же на левую руку кольцо
Из пламени Афганистана.

Но год или два,
И ты вспомнишь едва.
Люби несмертельные раны.
Я сделала все, чтобы ты вышла жива
Из пламени Афганистана.

Строчит пулемет,
Поднимается взвод,
Но многие больше не встанут.
И к Родине сын ,может быть, не придет
Из пламени Афганистана.

ПЫЛАЕТ ГОРОД КАНДАГАР

Пылает город Кандагар,
Живым уйти нельзя,
И все – таки Аллах акбар,
Аллах акбар, друзья.

Аллах, Аллах, Аллах акбар!

Мне было тошно тошно в жизни той,
Я жить . Как все . не смог.
Простился с верною женой:
«Аллах акбар, друзья!»

Аллах, Аллах, Аллах акбар!

И над могилою отца
Заплакал, наконец:
«Твой путь пройду я до конца,
Аллах акбар, отец!»

Аллах, Аллах, Аллах акбар!

Аллах акбар, горит песок
И рушится скала,
И очередь наискосок
Дорогу перешла.

Аллах, Аллах, Аллах акбар!

Аллах акбар, пылает склон
И перебит дозор,
Веди ж в атаку батальон,
Аллах акбар, майор!

Аллах, Аллах, Аллах акбар!

Пылает город Кандагар,
Живым уйти нельзя,
И все – таки Аллах акбар,
Аллах акбар, друзья.

Аллах, Аллах, Аллах акбар!

СОЮЗ ДЕСАНТНИКОВ РОССИИ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

Требования к кандидату:

1. Без вредных привычек, отсутствие судимости.
2. Возраст – от 25 лет;
3. Водительский стаж не менее 5 лет;
4. Знание Москвы на уровне округов, аэропортов и основных проспектов.
5. Наличие Российского национального водительского удостоверения.
6. Наличие смартфона (планшета) на платформе Android (версии не ниже 4.2).

Дорогие боевые друзья!
В целях социальной поддержки и трудоустройства военнослужащих находящихся в запасе, ветеранов войн и военных конфликтов в городе Москве создана КОМПАНИЯ «ВДВ -ТАКСИ»

Приглашаются на работу водители из числа военнослужащих, находящихся в запасе, ветеранов войн и военных конфликтов.



Координатор проекта - Гайлов Игорь Юрьевич. Тел.+7-909-924-2421. E-mail: gailov60@gmail.com

БЛАГОДАРИМ ЗА ПОМОЩЬ

Некоммерческий фонд
«Институт социально-экономических
и политических исследований»
РОМАНОВА АЛЕКСЕЯ ВИКТОРОВИЧА

Героя РФ, Генерального директора ЧОП «БАРС»
ВОЛЕНКО АЛЕКСАНДРА КЛИМЕНТЬЕВИЧА
ветерана ВДВ ЧАЛОВА ИГОРЯ ВЯЧЕСЛАВОВИЧА

Директора МОФ «ВДВ-боевое братство»,
ветерана ВДВ
МАКЕЕВА АЛЕКСЕЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА

Руководителя регионального отделения
Республики Алтай МООВ ВДВ и ВСпН
«Союз десантников», ветерана ВДВ
ТУЛЕБАЕВА АСКАРА РЫСПЕКОВИЧА



ВСЕРОССИЙСКИЙ СОЮЗ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ
ВЕТЕРАНОВ ДЕСАНТНЫХ ВОЙСК «СОЮЗ ДЕСАНТНИКОВ РОССИИ»

Это эффективность, надежность, порядочность, честность данному слову!

**ОПЕРАЦИИ
С НЕДВИЖИМОСТЬЮ**
покупка - продажа - аренда
квартиры - дома - зем. участки
москва и московская область

8 (495) 978-03-53, 8 (901) 517-03-53

Консультации. Оценка:
Выезд специалиста
Подбор ипотеки.

БЕСПЛАТНО

магазин-патриот.рф

Не стесняйся быть патриотом
РОССИИ и ВДВ.

Специальные цены для читателей
«Десантник РФ».

Специальные предложения.

магазин-патриот.рф

«интернет магазин патриотической символики»

«АФГАН» ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫХ ВОЙСК

Автор книги Круглов Владимир Алексеевич.

Объем 416 стр. Формат 24x30 см.
Бумага мелованная. Переплет твердый.

Всего в книге около 700 фото (в основном из личных архивов военнослужащих), более 5000 фамилий офицеров, прапорщиков, сержантов и солдат 103 ВДВ и 345 ОПДП. Тираж 3000 штук.

Эксклюзивное право по реализации книги, предоставлено
Исполнительному комитету «Союза десантников России».